



Генеральная Ассамблея

Семьдесят седьмая сессия

28-е пленарное заседание

Четверг, 3 ноября 2022 года, 10 ч 00 мин
Нью-Йорк

Официальные отчеты

Председатель: г-н Кёрёши (Венгрия)

В отсутствие Председателя его место занимает
г-н Уоллис (Ямайка), заместитель Председателя.

Заседание открывается в 10 ч 00 мин.

Пункт 36 повестки дня (продолжение)

Необходимость прекращения экономической, торговой и финансовой блокады, введенной Соединенными Штатами Америки против Кубы

Доклады Генерального секретаря (A/76/405 и A/77/358)

Проект резолюции (A/77/L.5)

Г-жа Докери (Сент-Китс и Невис) (говорит по-английски): От имени правительства и народа Сент-Китса и Невиса я имею честь обратиться к Генеральной Ассамблее и в духе братства выступить на этих чрезвычайно важных прениях по пункту 36 повестки дня, озаглавленному «Необходимость прекращения экономической, торговой и финансовой блокады, введенной Соединенными Штатами Америки против Кубы».

Сент-Китс и Невис присоединяется к заявлениям, сделанным от имени Карибского сообщества, Группы 77 и Китая, Сообщества государств Латинской Америки и Карибского бассейна и Движения неприсоединившихся стран (см. A/77/PV.26).

Сент-Китс и Невис издавна поддерживает хорошие отношения с Соединенными Штатами Америки. Они по-прежнему являются одним из наших самых давних, близких и надежных партнеров. Мы уважаем ту роль, которую они играют в международных отношениях, а также в деле утверждения и поощрения принципов и ценностей этой Организации. Сент-Китс и Невис гордится тем, что в нашей стране родился Александр Гамильтон, чье наследие служит напоминанием о нашем высоком призвании – обеспечить уважение и достоинство. Именно поэтому мы приветствовали шаги, предпринятые ранее Кубой и Соединенными Штатами Америки для нормализации дипломатических отношений, в том числе принятые в 2015 году решение об исключении Кубы из списка государств-спонсоров терроризма. Оно стало историческим поворотным моментом в ослаблении напряженности между такими близкими соседями и означало начало нового этапа принятия мер по экономической либерализации, обеспечению мирного сосуществования и поддержанию контактов между народами двух стран, что оказалось значительное положительное влияние на население Кубы и стран Карибского бассейна.

Однако Сент-Китс и Невис считает достойным сожаления тот факт, что после короткого периода ослабления напряженности некоторые достигнутые результаты были сведены на нет, а блокада по-прежнему является реальностью для населения

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет АВ-0601 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).



Кубы, а также осуждает введение односторонних принудительных мер в отношении суверенного государства. Эта несправедливая блокада подрывает сами основы международного права, представляет собой насмешку над принципами суверенитета и невмешательства, регулирующими межгосударственные отношения, которые выстраиваются на основе Устава Организации Объединенных Наций, а также серьезно ограничивает возможности Кубы в полной мере взаимодействовать с международным сообществом, надлежащим образом предоставлять основные общественные услуги своему населению и тем самым реализовать его стремление к достижению целей в области устойчивого развития.

Тот факт, что сегодня в очередной раз мы рассматриваем данный пункт повестки дня, свидетельствует о той уникальной роли, которую играет Организация Объединенных Наций как важнейший партнер по диалогу и лидер в сфере международных отношений. Сент-Китс и Невис вновь выражает благодарность за то, что наша Организация Объединенных Наций продолжает служить площадкой, где государства-члены, большие и малые, обязаны прилагать усилия для защиты интересов населения планеты, и где такие малые островные развивающиеся государства, как Сент-Китс и Невис и Куба, могут по-прежнему находить убежище и получать помочь, а также смотреть в глаза большим государствам и требовать от них принятия ответственных и подотчетных мер.

Мы считаем, что финансовая, торговая и экономическая блокада создает сложные препятствия на пути обеспечения развития, благополучия и стабильности как наших братьев и сестер на Кубе, так и всех жителей стран Карибского бассейна. Социально-экономические последствия для экономики этого малого островного развивающегося государства являются весьма серьезными и несправедливыми по отношению к кубинскому народу. Мир находится на переломном этапе, когда мы все стремимся реализовать Повестку дня в области устойчивого развития на период до 2030 года в условиях совокупного воздействия продолжающейся на протяжении двух лет пандемии коронавирусного заболевания (COVID-19), несоразмерных и пагубных последствий и рисков, связанных с углубляющимися геополитическими разногласиями и боевыми действиями на Украине, а также спровоцированным ими глобальным кризисом в области продовольствия, энергетики и транспорта.

Стабильность международного порядка зиждется на мире между государствами, а введенная в отношении Кубы экономическая блокада де-факто – это враждебный акт, подрывающий сплоченность в регионе и полуарии.

Нет сомнений в том, что продолжающееся экстерриториальное применение Закона Хелмса-Бертона, в том числе его раздела III, представляет собой серьезное препятствие на пути к нормальному развитию Кубы. В докладе Генерального секретаря (A/77/358) документально подтверждена та высокая цена, которую в результате этой политики приходится платить этой стране и ее населению. Кроме того, хорошо известно об обусловленных введением санкций ежегодных потерях миллионов долларов США в таких важнейших областях, как здравоохранение, образование, энергетика и банковско-финансовая система. Усилия, предпринятые администрацией Байдена для того, чтобы ослабить влияние некоторых наиболее жестоких мер, которые ввела предыдущая администрация, заслуживают похвалы, однако их недостаточно для устранения негативных последствий блокады. Эти принудительные меры наряду с тяжелыми социально-экономическими условиями, обусловленными пандемией, вызвали сильное чувство безысходности у населения и привели к очередному исходу мигрантов с Кубы.

Именно поэтому Сент-Китс и Невис вновь призывает Соединенные Штаты к снятию этой несправедливой блокады. Считается, что несправедливый закон вовсе не является законом, и, как говорил один из самых выдающихся отцов-основателей Томас Джефферсон, международное сообщество не только вправе не подчиняться ему, но и обязано это делать. На данный момент мы предпочтаем лишь выражать праведный гнев в связи с навязыванием подобной политики.

Если кто-то сомневался в нашей взаимосвязанности как одной большой человеческой семьи, которая дышит одним воздухом, имеет одни и те же океаны, служащие источником жизненной энергии для нашей общей планеты, борется с искусственными географическими границами и признает, что торговля и коммерческая деятельность необходимы для обеспечения жизнеспособности и процветания каждой страны, независимо от ее политики, пандемия COVID-19 со всеми ее последствиями стала для нас ярким напоминанием. Именно такая взаимосвязь

между людьми побуждает каждый народ и каждого человека поддерживать своих братьев и сестер, если не из чувства великодушия, то ради обеспечения собственных разумных интересов, поскольку от их безопасности и благополучия зависят наши собственные. Разумеется, для нас, стран Карибского бассейна и Латинской Америки, экономическая, финансовая и торговая блокада, введенная в отношении Кубы, идет вразрез со стремлением наших народов к миру в соответствии с декларацией о провозглашении Латинской Америки и Карибского бассейна зоной мира.

В условиях глобализации и взаимозависимого мира мы не можем допустить, чтобы какая-либо страна была забыта. Настало время наладить международное сотрудничество и объединить ресурсы для оказания помощи друг другу в решении общих проблем. Неоспоримым является тот факт, что во время глобальной пандемии Куба проявила себя как образцовый и великодушный гражданин мира и наглядно продемонстрировала гуманистический подход. Еще одним свидетельством великодушия Кубы стали ее усилия, направленные на создание вакцины. Она не только разработала пять собственных вакцин, но и в конечном итоге две из них были одобрены для использования в мире и предложены тем странам, которые не могут позволить себе другие, более дорогостоящие аналоги.

Принимая во внимание великодушие, самоотверженность и сострадание, благодаря которым удалось спасти жизни многих людей и не дать им погибнуть, чем можно оправдать то, что Куба продолжает находиться в списке Соединенных Штатов как государство, поддерживающее терроризм? Безусловно, это неоправданное и даже неоколониальное решение, а также связанные с ним санкции противоречат всяческой логике, здравому смыслу и, более того, самому духу Организации Объединенных Наций.

На протяжении долгого времени Сент-Китс и Невис поддерживает тесные отношения с правительством и народом Кубы, а также извлекает огромную пользу из этого сотрудничества во многих областях, включая, среди прочего, здравоохранение, сельское хозяйство и образование. Будучи страной, где совсем недавно, 5 августа, состоялись всеобщие выборы, мы должны поблагодарить Кубу за предоставление стипендии умному, отзывчивому и честному молодому человеку, который, начиная с

самых низов, смог преодолеть трудности, получил медицинское образование, а также стал не только одним из лучших терапевтов в нашей стране, но и нашим четвертым премьер-министром. Кроме того, будучи самой молодой и первой женщиной, которая была недавно назначена на должность Постоянного представителя Сент-Китса и Невиса при Организации Объединенных Наций, я должна поблагодарить Кубу за возможность выступить с заявлением с этой трибуны. Всего пять месяцев назад, в мае нынешнего года, я лежала в хирургическом отделении в ожидании операции по удалению правого глазного яблока. Только благодаря высококвалифицированным, умелым и настойчивым усилиям кубинского окулиста, который оказывает услуги практически бесплатно, мне удалось спасти глаз.

В этой связи я вновь задаю вопрос: чем можно оправдать то, что Куба – маленькая страна Карибского бассейна, которая оказала такое большое положительное воздействие на глобальные усилия по борьбе с пандемией коронавирусного заболевания (COVID-19), благодаря интернационализму и гуманизму которой удалось спасти жизни многих людей, оказать на них положительное влияние и расширить их возможности – продолжает страдать и испытывать ограничения из-за изжившей себя блокады?

Сент-Китс и Невис, который входит в число самых малых государств в мире, не понаслышке знает о силе одного. Одно дерево может стать началом леса. Одна улыбка может послужить началом дружбы. Одним движением руки можно возродить дух. Одна свеча может разогнать тьму. Одним прикосновением можно выразить заботу. Одна жизнь может изменить все. В этой связи сегодня мы как одна нация в знак солидарности с нашим братским государством Кубой поддерживаем проект резолюции A/77/L.5 в надежде получить единогласную поддержку еще 192 стран и великих Соединенных Штатов, с тем чтобы раз и навсегда положить конец этой несправедливой блокаде.

Г-жа Уильямс (Гренада) (*говорит по-английски*): Гренада присоединяется к заявлениям, сделанным от имени Карибского сообщества, Группы 77 и Китая, Движения неприсоединившихся стран и Сообщества государств Латинской Америки и Карибского бассейна (см. A/77/PV.26).

Прежде всего я приветствую присутствующего здесь министра иностранных дел Кубы Его Превосходительство г-на Бруно Родригеса Паррилью.

Этому выдающемуся учреждению скоро исполнится 80 лет, что станет важной вехой, которую следует отметить особо. В этой связи сейчас самое время подтвердить нашу приверженность принципам Устава Организации Объединенных Наций и нормам международного права.

Введение торговой и финансовой блокады против Кубы ставит под угрозу те нормы и ценности, которые лежат в основе мирного существования государств, а также противоречит целям и принципам Устава Организации Объединенных Наций, которым мы, государства, обязуемся сохранять приверженность. В сложившихся условиях Гренада, выступая в поддержку принципов Устава Организации Объединенных Наций, признает суверенное равенство государств, а также присоединяется к остальным членам Генеральной Ассамблеи и призывает к немедленной отмене финансовых и торговых мер в отношении Кубы. Кроме того, Гренада убеждена в том, что снятие введенной в отношении Кубы экономической, торговой и финансовой блокады будет способствовать экономическим и социальным изменениям в этой стране. Помимо этого, мы призываем исключить Кубу из списка государств-спонсоров терроризма.

В этом году в докладе Генерального секретаря (A/77/358), как и в предыдущих докладах по этой теме, изложены мнения подавляющего большинства государств-членов, которые придерживаются общей точки зрения касательно введенной в отношении Кубы непрекращающейся односторонней блокады. Кроме того, в докладе Генерального секретаря также говорится о пагубном воздействии блокады на то, каким образом органы и учреждения системы Организации Объединенных Наций выполняют свои обязанности и оказывают Кубе поддержку.

Перед лицом серьезных экономических, финансовых и социальных проблем Куба всегда готова протянуть руку дружбы и солидарности развивающимся странам, в первую очередь своим ближайшим соседям. Несмотря на эти трудности, непоколебимый дух сотрудничества и гуманизма, который демонстрирует Куба, является одним из факторов обеспечения во всем мире подлинного мира и стабильности, к

которым мы все так стремимся. Мы выражаем глубокую признательность Кубе за солидарность и ее твердую позицию на этот счет.

Гренада по-прежнему придерживается подхода, согласно которому конструктивное взаимодействие и возобновление переговоров остаются единственным приемлемым средством для содействия обеспечению долгосрочного мира и стабильности. Гренада считает, что пора перейти к выработке решений, которые позволят создать условия для мирного сосуществования на основе принципа «один народ, один мир». Мы полагаем, что сейчас настало время для дальнейшей активизации усилий, а также международной поддержки и солидарности. Мы по-прежнему исходим из того, что сохраняется надежда и что при условии поддержки многосторонности сообществом наций мы сумеем достичь полной нормализации отношений между правительствами двух стран в духе подлинного и искреннего примирения и оставить в прошлом нынешнюю одностороннюю блокаду. Кроме того, лишь единство поможет нам справиться с существующими в мире проблемами, которые сегодня кажутся неразрешимыми.

Г-н Мингуни (Южная Африка) (*говорит по-английски*): Южная Африка присоединяется к заявлению, сделанным от имени Группы африканских государств, Движения неприсоединившихся стран и Группы 77 и Китая, а также вслед за другими странами обращается с решительным призывом снять блокаду, в одностороннем порядке введенную Соединенными Штатами против Кубы.

Мы хотели бы отметить присутствие министра иностранных дел Республики Куба Его Превосходительства г-на Бруно Родригеса Паррильи и поблагодарить его за вынесение на рассмотрение государств-членов важного проекта резолюции A/77/L.5, который, к сожалению, не возымел никакого действия, несмотря на поддержку подавляющего большинства на протяжении последних многих лет.

Мы приветствуем доклад Генерального секретаря (A/77/358), в котором в очередной раз подчеркивается тот колоссальный ущерб, который наносит Кубе и ее народу введение подобных односторонних принудительных мер. Оно представляет собой нарушение норм международного права и принципов Устава Организации Объединенных Наций и не может иметь никаких оправданий.

Южная Африка бесконечно благодарна Кубе за весомый вклад, который она ценой больших жертв внесла в дело освобождения нашей страны. Мы будем продолжать чтить память павших кубинских воинов, которые пожертвовали своей жизнью ради построения свободной и демократической Южной Африки, в которой мы сегодня живем. Более того, многие наши молодые люди получили поддержку благодаря бесценному вкладу Кубы в сферу образования, что изменило жизнь грядущих поколений.

Кроме того, Куба продолжает играть руководящую роль в усилиях по защите прав развивающихся стран и оказанию помощи нуждающимся государствам, особенно в Африке, в различных областях, включая, среди прочего, здравоохранение, образование и технический экспертный потенциал. Многие государства, к которым можно отнести и нашу страну, получили помочь благодаря неизменной солидарности и интернационализму со стороны Кубы. Это свидетельствует о приверженности Кубы сотрудничеству по линии Юг – Юг, а также служит подтверждением ее бескорыстия и щедрости.

Южная Африка вновь повторяет свой давний призыв к отмене блокады, которая продолжает подрывать социально-экономический рост и потенциал кубинского народа, создавая ему огромные трудности и лишая его самых основных прав, в том числе права на развитие. Эта несправедливость ощущается особенно остро в условиях многочисленных кризисов, с которыми сталкиваются страны в результате пандемии коронавирусного заболевания.

Непрекращающаяся незаконная блокада, введенная Соединенными Штатами в отношении Кубы, и экстерриториальное применение санкций против третьих стран на основании Закона Хелмса-Бертона продолжают серьезно подрывать потенциал Кубы и наносить ей огромный ущерб. Включение Соединенными Штатами Кубы в список государств-спонсоров терроризма, а также продолжающееся широкое применение Закона Хелмса-Бертона, в том числе разрешение подавать иски в суды Соединенных Штатов в соответствии с его разделом III, еще больше подрывают экономические, торговые и финансовые отношения Кубы с третьими странами. Данное решение является необоснованным, и мы призываем исключить Кубу из этого списка, подразумевающего дальнейшее принятие карательных мер.

Огромный финансовый ущерб в размере 3,8 млрд долл. США – вот результат дальнейших последствий блокады для экспорта кубинских товаров и темпов роста валового внутреннего продукта. Подобное сокращение поступлений в бюджет наблюдается и в других отраслях экономики. Кроме того, несмотря на утверждение о том, что медикаменты и продукты питания не подпадают под действие блокады, санкции, введенные Управлением Соединенных Штатов по контролю за иностранными активами в отношении банковских операций, мешают Кубе приобретать крайне необходимые товары медицинского назначения, оборудование и лекарства, в результате чего погибают люди, которых в противном случае можно было бы спасти. Это еще больше подрывает усилия кубинского народа, направленные на экономическое развитие, а также обеспечение полноценного, равноправного и справедливого участия в глобальной экономической и торговой системе, что могло бы оказать благотворное воздействие и позволило бы добиться процветания.

С учетом всего вышесказанного – причем данный перечень отнюдь не является исчерпывающим – блокада по-прежнему препятствует усилиям Кубы по осуществлению Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, а также ее целей и задач в области устойчивого развития.

Южная Африка неизменно поддерживает законную борьбу кубинского народа за беспрепятственную реализацию права на свободное развитие, процветание и обеспечение ему жизни, полной надежд и достоинства, что является неотъемлемым правом всех стран и народов. Мы подтверждаем нашу принципиальную позицию в поддержку проекта резолюции и вновь призываем Соединенные Штаты прислушаться к практически единодушному мнению государств мира о необходимости отмены блокады. Кроме того, мы призываем все государства-члены, которые считают, что права человека носят универсальный, неотъемлемый, неделимый, взаимозависимый и взаимосвязанный характер, присоединиться к действиям, призванным открыть новую главу в истории Кубы и ее народа – главу надежды и процветания.

Г-н **Вонгноркео** (Лаосская Народно-Демократическая Республика)
(говорит по-английски): Наша делегация

присоединяется к заявлениям, сделанным представителями Азербайджана, Пакистана и Сингапура от имени Движения неприсоединившихся стран, Группы 77 и Китая и Ассоциации государств Юго-Восточной Азии соответственно (см. A/77/PV.26).

Мы хотели бы поблагодарить Генерального секретаря за представление доклада (A/77/358) по этому важному вопросу, а также присоединиться к другим выступавшим и тепло поприветствовать участие в этом заседании министра иностранных дел Республики Куба Его Превосходительства г-на Бруно Родригеса Паррильи.

Мы в очередной раз собрались здесь, в Ассамблее, с тем чтобы повторить наш призыв к прекращению блокады, введенной в отношении Республики Куба, а также вновь заявить о неизменной поддержке кубинского народа и о нашей солидарности с ним. На протяжении последних шести десятилетий блокада, введенная в отношении Республики Куба, суверенного государства – члена Организации Объединенных Наций, является серьезным препятствием для социально-экономического развития страны, а также имеет тяжелые последствия и осложняет жизнь ни в чем не повинных людей.

Лаосская Народно-Демократическая Республика по-прежнему считает, что блокада противоречит духу и важнейшим принципам Устава Организации Объединенных Наций, а также нормам международного права. Кроме того, на фоне текущих многограных проблем, с которыми сталкивается международное сообщество, включая, в частности, затяжные последствия пандемии коронавирусного заболевания, стихийные бедствия, экономические и финансовые трудности, продовольственный и энергетический кризисы, Лаосская Народно-Демократическая Республика присоединяется к подавляющему большинству государств – членов Организации Объединенных Наций и призывает к немедленному снятию блокады, как это предусмотрено в различных резолюциях Организации Объединенных Наций. Сейчас как никогда важно, чтобы международное сообщество оказалось всю необходимую поддержку и создало благоприятные условия для Кубы, суверенного и независимого государства – члена Организации Объединенных Наций, и ее населения, с тем чтобы она могла в полной мере определить свой путь развития и положить конец ненужным лишениям, с которыми сталкивается кубинский народ. Поэтому наша делегация будет и

впредь поддерживать проекты резолюций о необходимости прекращения экономической, торговой и финансовой блокады, введенной Соединенными Штатами Америки против Кубы, и проголосует за проект резолюции A/77/L.5.

В заключение наша делегация настоятельно призывает все государства-члены активизировать усилия, а также продемонстрировать еще более решительную приверженность обеспечению справедливого и устойчивого развития и поощрению законных прав людей в соответствии с целями и принципами, закрепленными в Уставе Организации Объединенных Наций, особенно в то время, когда все страны сталкиваются с многочисленными и непредсказуемыми проблемами.

Г-н РАЗАЛИ (Малайзия) (говорит по-английски): Малайзия присоединяется к заявлениям, сделанным представителями Сингапура от имени Ассоциации государств Юго-Восточной Азии, Азербайджана от имени Движения неприсоединившихся стран, Пакистана от имени Группы 77 и Китая, а также Египта от имени Организации исламского сотрудничества (см. A/77/PV.26).

Малайзия последовательно придерживается своей позиции, выступая против введения односторонних принудительных мер в отношении любой страны, в том числе Кубы. Малайзия считает, что такие меры противоречат международному праву, международному гуманитарному праву, Уставу Организации Объединенных Наций, а также нормам и принципам мирных отношений между государствами. Малайзия считает, что подобные односторонние принудительные меры значительно ограничивают способность Кубы в плане улучшения экономической ситуации и удовлетворения базовых потребностей населения.

К сожалению, для нас удручающим является тот факт, что только в течение семи месяцев, в период с августа 2021 года по февраль 2022 года, Куба понесла убытки в размере более 3,8 млрд долл. США. Блокада создает беспрецедентную нагрузку на экономику Кубы и влияет на страну во многих отношениях, в том числе в плане оказания услуг, нехватки продовольствия и медикаментов, а также снижения уровня потребления и общего благосостояния населения. Введение односторонних принудительных мер серьезно противоречит принципу «никто не должен быть забыт», провозглашенному в Повестке дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и изложенных в ней Целях в области устойчивого развития.

Кроме того, Малайзия твердо убеждена в том, что любая введенная в одностороннем порядке блокада может лишь спровоцировать социальные проблемы и привести к гуманитарным последствиям в государствах, против которых они направлены. Поэтому мы всегда поддерживали ежегодную резолюцию Генеральной Ассамблеи, которую представляет Куба и в которой содержится призыв к Соединенным Штатам положить конец экономической, торговой и финансовой блокаде, введенной в одностороннем порядке против этой страны.

Малайзия обращается к Соединенным Штатам и Кубе с просьбой урегулировать свои разногласия мирными средствами, а также избегать любых действий, которые могут привести к негативным последствиям для поддержания регионального мира и стабильности. Малайзия призывает как Соединенные Штаты, так и Кубу незамедлительно нормализовать отношения и восстановить экономическое взаимодействие.

Г-жа Макчиавельо Эспиноса (Перу) (говорит по-испански): Перу присоединяется к заявлениям, сделанным представителями Аргентины от имени Сообщества государств Латинской Америки и Карибского бассейна, Азербайджана от имени Движения неприсоединившихся стран и Пакистана от имени Группы 77 и Китая (см. A/77/PV.26).

Кроме того, мы с удовлетворением отмечаем присутствие министра иностранных дел Кубы г-на Бруно Родригеса Паррильи.

Каждый год Генеральная Ассамблея подчеркивает свою неизменную позицию, выступая в поддержку отмены введенной в отношении Кубы экономической, торговой и финансовой блокады. В 2021 году отмену блокады решительно поддержали 184 государства, то есть практически все члены Организации. Этот результат свидетельствовал об их коллективном и законном решительном настрое в соответствии с основополагающими нормами международного права, что подтверждено Генеральной Ассамблей. Кроме того, он послужил четким и явным сигналом того, что мы должны положить конец подобным односторонним мерам, с тем чтобы эти ограничения не мешали Кубе продвигаться вперед по пути развития и достигать целей в области устойчивого развития, содержащихся в Повестке дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.

В докладе Генерального секретаря от 21 сентября сделан вывод о том, что

«с 2019 года эта блокада по своим качествам приобрела более пагубный и бесчеловечный характер... Иски, поданные в соответствии с частью III закона “О свободе Кубы и демократической солидарности с ней” (Закон о свободе) 1996 года (закон Хелмса-Бертона), преследование предприятий, судов и судоходных компаний, которые поставляют в страну топливо, произвольное и необоснованное включение Кубы Госдепартаментом Соединенных Штатов в перечень государств, поддерживающих терроризм, попытки перекрыть все источники поступлений и притока иностранной валюты в страну, запугивание третьих сторон и усиление давления на правительства, банковские учреждения и предпринимателей по всему миру стали существенной частью стратегии Соединенных Штатов по изоляции Кубы и подталкиванию ее к экономическому краху». (A/77/358, стр. 1)

С финансовой точки зрения по прошествии более чем шести десятилетий санкций, введенные в отношении Кубы, нанесли совокупный ущерб на сумму 154 217.3 млн долл. США, однако в качественном отношении они оказали заметное воздействие на положение в области продовольственной безопасности, производство и распределение лекарственных препаратов, уровень потребления, а также благополучие и качество жизни населения. Они отрицательно сказались и, разумеется, продолжают сказываться на осуществлении кубинским народом своих прав.

Перу заявляет о своем несогласии с введением каких-либо односторонних санкций. Единственными законными санкциями являются санкции, вводимые Советом Безопасности в рамках осуществления полномочий по поддержанию международного мира и безопасности на основании Главы VII Устава Организации Объединенных Наций. Совет Безопасности недавно принял резолюцию 2653 (2022), которая предусматривает санкции в отношении Гаити. В восемнадцатом пункте преамбулы резолюции отмечается,

«что меры, вводимые настоящей резолюцией, не преследуют цели создания неблагоприятных гуманитарных последствий для гражданского населения Гаити».

Кроме того, в резолюции подтверждается, что введенные санкции будут постоянно подвергаться пересмотру и переоценке.

Я хотела бы обратить внимание на фразу «неблагоприятные гуманитарные последствия» для населения, поскольку в условиях комплексных кризисов, с которыми мы сталкиваемся, важно помнить, что любая ситуация, которая оказывает непосредственное влияние на условия жизни людей, влечет за собой реакцию или последствия, воздействие которых может быть структурным, комплексным или многосторонним и может привести к усугублению первопричин этой ситуации. Необходимо незамедлительно отменить все меры, которые были приняты каким-либо государством или народом и приводят к негативным гуманитарным последствиям для населения, или приостановить их действие.

Перу разделяет мнение практически всего международного сообщества, считающего, что блокада, введенная в отношении Кубы, противоречит целям и принципам Устава Организации Объединенных Наций, а также нарушает нормы международного права в области прав человека. Как отмечается в докладе Генерального секретаря, «блокада нарушает право всех кубинцев на жизнь и на охрану здоровья» (там же, стр.4). В этой связи Перу вновь заявляет, что будет голосовать за проект резолюции A/77/L.5, озаглавленный «Необходимость прекращения экономической, торговой и финансовой блокады, введенной Соединенными Штатами Америки против Кубы», в соответствии с государственной политикой, которую мы продолжаем проводить на протяжении уже более 30 лет.

Г-жа Менгеша (Эфиопия) (говорит по-английски): Прежде всего я хотела бы передать самые теплые приветствия Его Превосходительству министру иностранных дел Кубы.

Эфиопия присоединяется к заявлению, сделанному от имени Группы африканских государств (см. A/77/PV.26), и хотела бы высказать следующие замечания в своем национальном качестве.

Односторонние принудительные меры представляют собой вопиющее нарушение принципов международного права, сформулированных в Уставе и резолюциях Организации Объединенных Наций. Это отравляет дружественные отношения между государствами, а также мешает налаживанию

международного сотрудничества в области развития, безопасности и прав человека. Односторонние принудительные меры в отношении Кубы, которые незаконно действуют на протяжении шести десятилетий, мешают этой стране реализовать свой экономический потенциал. Введенная экономическая и финансовая блокада ухудшает качество жизни кубинского народа и сдерживает усилия правительства по достижению развития.

В последнее время Куба пострадала в результате неблагоприятных событий и стихийных бедствий, в том числе урагана. Эфиопия выражает искренние соболезнования пострадавшим и заявляет о солидарности с правительством Кубы, поддерживая его в усилиях по устранению последствий этих трагических событий. Мы уверены в том, что стойкий народ Кубы справится с этими проблемами и активизирует свои усилия по активному содействию социальному-экономическому развитию на глобальном уровне.

Односторонние принудительные меры – это преднамеренные действия, имеющие целью подавить и подчинить государства вопреки воле и потребностям их народов, а также лишить их возможности свободно проводить свою политику. Государства, пострадавшие от подобных мер, сталкиваются с трудностями в процессе решения глобальных проблем, включая изменение климата, эпидемии и транснациональные угрозы в сфере безопасности. Даже несмотря на высокий уровень устойчивости страны, односторонняя блокада и дополнительные принудительные меры, введенные в отношении Кубы, приводят к тяжелым последствиям для благосостояния кубинского народа и должны быть отменены. В этой связи Эфиопия призывает к открытому и конструктивному диалогу между Соединенными Штатами и Кубой для преодоления разногласий.

Мы надеемся, что правительство Соединенных Штатов пойдет на еще один показательный шаг, как и в 2015 году, и восстановит дипломатические отношения с Кубой. Подобные меры должны способствовать скорейшей отмене блокады.

Г-н Эрмида Кастильо (Никарагуа) (говорит по-испански): Мы присоединяемся к заявлениям, сделанным представителями Пакистана от имени Группы 77 и Китая, Азербайджана от имени Движения неприсоединившихся стран, Аргентины от имени Сообщества государств Латинской

Америки и Карибского бассейна, Доминиканской Республики от имени Системы центральноамериканской интеграции и Эритреи от имени Группы друзей в защиту Устава Организации Объединенных Наций.

Мы хотели бы выразить благодарность и воздать должное нашему брату и товарищу – министру иностранных дел Кубы Его Превосходительству г-ну Бруно Родригесу Паррилье, который присутствует на этом заседании.

В нарушение Устава Организации Объединенных Наций некоторые государства продолжают вводить в одностороннем порядке незаконные принудительные меры для того, чтобы наказать те народы и правительства, которые не подчиняются их интервенционистским планам или не согласны с подобными ограничениями. Сталкиваясь с подобным системным вмешательством, наши народы должны объединить свои усилия и, руководствуясь духом солидарности, проявить политическую волю, с тем чтобы отвергнуть и осудить эти акты агрессии, а также дать им отпор.

Мы обязаны продолжать осуждать преступную экономическую, торговую и финансовую блокаду, введенную в отношении народа и правительства Кубы, которые на протяжении десятилетий живут в условиях бесчеловечного экономического, торгового и финансового эмбарго Соединенных Штатов, что создает препятствия для народа, который сумел устоять и двигаться вперед, несмотря на эти атаки и блокаду.

Вместе со всеми развивающимися странами и международным сообществом в целом Никарагуа выступает против подобных незаконных односторонних принудительных мер и блокады, которая во времена пандемии является преступлением против человечности. Мы осуждаем любую агрессивную политику в отношении Кубы, в частности преследование компаний, судов и судоходных компаний, которые осуществляют поставки топлива, продуктов питания и других товаров на Кубу, произвольное и необоснованное включение Кубы Госдепартаментом Соединенных Штатов в список государств-спонсоров терроризма, попытки перекрыть все источники дохода и поступления иностранной валюты в страну, запугивание третьих лиц, а также усиление давления на правительства, банковские учреждения и предпринимателей всех государств мира.

Куба сообщила, что в период с августа 2021 года по февраль 2022 года, то есть всего лишь за семь месяцев, блокада привела к рекордным убыткам в размере 3 806,5 млн долл. США – в результате за шестьдесят лет проведения этой анахроничной политики общий ущерб составил 154 217,3 млн долл. США. Перед лицом этих трудностей героический народ Кубы, который всегда вдохновлялся силой духа Марти и Фиделя, даже сейчас, когда условия блокады ужесточаются, производит и выпускает вакцины для того, чтобы люди смогли справиться с пандемией, которая продолжает сеять разрушения и смерть во всем мире.

Отрадно, что благодаря сознательности, революционному духу борьбы, решимости и социалистическим обязательствам перед миром Куба чудом смогла встать в один ряд с развитыми странами, которые применяют к ней санкции, организовывают против нее блокаду и нападают на нее, производят вакцины, а также помогает нашим развивающимся странам и даже развитым государствам. В знак солидарности Куба направляет медицинские бригады. Мы отмечаем 88 медицинских бригад и тысячи сотрудников кубинской международной медицинской бригады имени Генри Рива, которые в течение 17 лет оказывают высокопрофессиональную и бескорыстную помощь населению 55 стран во всех регионах мира в условиях стихийных бедствий и эпидемий, а также выражаем им благодарность.

Недавно, 27 октября, действуя в духе солидарности с государствами Латинской Америки и Карибского бассейна, наша Национальная Ассамблея приняла законодательную инициативу, с тем чтобы вновь выступить против преступной экономической, торговой и финансовой блокады, которую на протяжении более 60 лет правительство Соединенных Штатов Америки продолжает проводить в отношении народа и правительства братской Республики Куба.

Народы и правительства мира, которые достигли всеобщего консенсуса, требуют прекратить эту бесчеловечную, незаконную и преступную блокаду, которая негативно сказывается на системе здравоохранения Кубы, является жестокой и носит характер геноцида, а также направлена на то, чтобы уничтожить экономику этой братской страны, нарушить все права человека и подорвать усилия мужественного кубинского народа по осуществлению Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и ее Целей в области устойчивого развития.

Правительство Соединенных Штатов, не соблюдая 29 резолюций Генеральной Ассамблеи, проявляет неуважительное отношение к нормам международного права, Уставу Организации Объединенных Наций и политической воле, выраженной во всеобщем консенсусе международного сообщества, которое требует прекратить осуществление этой отжившей свой век политики в отношении Кубы. Это иррациональное поведение, которое ясно отражает идею превосходства и особой исключительности правящей элиты Соединенных Штатов.

Мы направляем послание любви и братства кубинскому народу и правительству, которые не были сломлены, а также являются примером революционного достоинства и согласованности действий. Мы высоко оцениваем их интернационализм и социалистические убеждения, а также то, что они бескорыстно вносят вклад во все кампании и социальные программы, проводимые в Никарагуа в области здравоохранения, образования, спорта и многих других сферах. Я решительно заявляю, что наши народы выступают и всегда будут выступать единым фронтом, укрепляя революционную деятельность и проекты во имя общего блага, а также для обеспечения благополучия и счастья наших народов, постоянно добиваясь одной победы за другой.

Никарагуа надеется на то, что многочисленные резолюции Организации Объединенных Наций по этому вопросу будут наконец соблюдаться и выполняться, а также что Соединенные Штаты и большие государства научатся уважать малые страны и объединят усилия для того, чтобы ликвидировать бедность, голод, нищету, а также проблемы в области здравоохранения и образования. Мы вновь обращаемся к Соединенным Штатам с призывом начать уважительный диалог в целях урегулирования нерешенных двусторонних вопросов с Кубой на основе равенства государств, взаимности, уважения суверенитета и независимости этой страны. Мы всецело убеждены в том, что международное сообщество будет и впредь демонстрировать солидарность с Кубой и что Генеральная Ассамблея сегодня вновь осудит преступную блокаду, а также все связанные с ней экстерриториальные меры и последствия, которые продолжают наносить все более серьезный ущерб близкому нам народу Кубы.

Наконец, мы хотели бы поделиться заявлением нашего команданте – президента Никарагуа Даниэля Ортеги Сааведры, который сказал следующее:

«Никогда еще не было столь преступной блокады, как та, которая была введена в отношении Кубы. Сейчас наш брат, Мигель Диас-Канель, находится на переднем крае борьбы в этот поистине ужасный момент, когда условия блокады ужесточаются и возникают сложные ситуации, особенно на фоне недавно прошедшего урагана. Представьте себе: государство живет в условиях блокады и сталкивается с ураганом разрушительной силы, который приводит к разрушениям, сеет смерть и оказывает воздействие на все население. Почему? Потому что в результате этого урагана были повреждены и пострадали даже наши источники энергии. Однако это геройский народ – народ, который выстоял в тысяче сражений и одержал победу. Дорогие братья и сестры, мы уверены в том, что Куба вновь одержит победу и в этих сражениях с опорой на солидарность народов мира».

Как и в прошлые годы, Никарагуа проголосует за представленный на наше рассмотрение проект резолюции (A/77/L.5), и сегодня посредством единодушного принятия представленного Кубой проекта резолюции Генеральная Ассамблея выступит в защиту многостороннего подхода и Устава Организации Объединенных Наций, руководствуясь стремлением обеспечить долгожданное взаимопонимание между странами и их мирное сосуществование, а также содействуя распространению культуры мира, о которой мы все говорим и которой хотим добиться. Все эти действия способствуют выполнению исторического и морального долга перед нашими народами, которые на протяжении трех десятилетий требуют соблюдения этой резолюции.

Г-н Муанда (Конго) (говорит по-французски): Для меня большая честь выступить на этом заседании для рассмотрения пункта 36 повестки дня, озаглавленного «Необходимость прекращения экономической, торговой и финансовой блокады, введенной Соединенными Штатами Америки против Кубы».

Как отмечается в докладе Генерального секретаря (A/77/358), это заседание проходит в то время, когда совокупные последствия глобальных и многоплановых кризисов в области энергетики, продовольствия, окружающей среды и транспорта, с одной стороны, и страдания, к которым привела продолжающаяся на протяжении двух лет пандемия коронавирусного заболевания, с другой стороны, усугубляют нашу уязвимость. Именно в таких ужасных условиях Куба продолжает сталкиваться с блокадой, введенной Соединенными Штатами, несмотря на многочисленные заявления, в которых на протяжении уже нескольких десятилетий содержится призыв к ее безоговорочной отмене.

Поддерживая заявления, сделанные представителями Пакистана от имени Группы 77 и Китая, Азербайджана от имени Движения неприсоединившихся стран и Мозамбика от имени Группы африканских государств (см. A/77/PV.26), наша делегация хотела бы высказать несколько замечаний в своем национальном качестве.

Длящаяся с середины прошлого века блокада Кубы продолжает причинять невыразимые страдания народу этой страны. В вышеупомянутом докладе Генерального секретаря содержатся данные об основных последствиях блокады, наблюдавшихся на Кубе в период с августа 2021 года по февраль 2022 года, а также некоторые дополнительные сведения. В нем без всяких сомнений подтверждается тот факт, что блокада представляет собой вопиющее и систематическое нарушение основных прав кубинского народа.

Исходя из вышеупомянутого доклада ясно, что блокада остается серьезным препятствием на пути к обеспечению благополучия и процветания кубинского народа, который испытывает невыносимые страдания. Она серьезно подрывает усилия кубинского правительства, направленные на обеспечение экономического и социального развития страны, а также осуществление Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и соответствующих целей.

Республика Конго в очередной раз отмечает, что многочисленные резолюции, принятые по этому вопросу, до сих пор не выполнены, и вновь заявляет о своем неприятии всех односторонних и несправедливых мер, применяемых по отношению к кубинскому народу. Наша делегация подтверждает свою солидарность с народом и правительством Кубы и поэтому решительно поддерживает находящийся на рассмотрении проект резолюции (A77/L.5).

Г-н Винито (Индия) (говорит по-английски): Индия присоединяется к заявлениям, сделанным Председателем Группы 77 и Китая, а также Председателем Движения неприсоединившихся стран (см. A/77/PV.26). Мы приветствуем присутствующего здесь министра иностранных дел Кубы Его Превосходительство г-на Бруно Родригеса Паррилью, а также благодарим Генерального секретаря за его доклад (A/77/358) по этой теме.

Ассамблея каждый год выступает против принятия экстерриториальных законов и нормативных актов и всех других мер экономического принуждения, которые сдерживают прогресс и процветание народов во всем мире. В прошлом году 184 государства-члена проголосовали за резолюцию 75/289 и тем самым заявили о своей решительной поддержке отмены блокады. Кроме того, Генеральная Ассамблея призвала все государства в соответствии с их обязательствами по Уставу Организации Объединенных Наций и нормами международного права воздерживаться от принятия и применения законов и мер, имеющих экстерриториальные последствия для суверенитета других государств, а также отменить их или прекратить их действие. Вряд ли можно сомневаться в том, что сохранение блокады вопреки выраженному в этой Ассамблее мнению подавляющего большинства государств подрывает систему многосторонних отношений и авторитет самой Организации Объединенных Наций.

Как крупнейшая в мире демократическая страна, которая руководствуется неизменной верой в принцип многосторонности, Индия солидарна с Генеральной Ассамблеей в ее однозначном неприятии национальных законов, имеющих экстерриториальное применение. Подобные блокады препятствуют полноценному экономическому и социальному развитию населения затронутых стран, особенно женщин и детей. Кроме того, они препятствуют полному осуществлению прав человека, включая, в частности, право на развитие, питание, медицинское обслуживание и социальную помощь.

Председатель занимает свое место.

В последовательно представляемых Генеральным секретарем докладах отмечается, что блокада, особенно в силу экстерриториальных последствий, негативно сказывается на кубинском народе и его усилиях по развитию страны, а

также имеет особенно разрушительные последствия в условиях пандемии коронавирусного заболевания и сопутствующей нехватки товаров первой необходимости. Мы отмечаем выдающиеся достижения кубинского народа в социально-экономической области и в сфере развития, особенно высокий индекс человеческого развития Кубы и то обстоятельство, что страна уже реализовала ряд соответствующих Целей в области устойчивого развития. Несмотря на введенные ограничения, знания и достижения Кубы в области здравоохранения позволили ей оперативно и эффективно вести борьбу с пандемией COVID-19.

В 2015 году, принимая новаторскую Повестку дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, мировые лидеры вновь настоятельно призывали все государства воздерживаться от любых односторонних экономических, финансовых или торговых мер, не согласующихся с нормами международного права и Уставом Организации Объединенных Наций. Сохранение блокады крайне серьезно скажется на возможностях Кубы в плане реализации всеобъемлющей Повестки дня на период до 2030 года.

Нет сомнений в том, что народ Кубы может внести значительный вклад в усилия по удовлетворению потребностей современного мирового сообщества. Для этого международному сообществу необходимо активизировать усилия по созданию среды, свободной от санкций и блокад. Индия надеется, что блокада будет отменена в самое ближайшее время, и поддерживает представленный Кубой проект резолюции A/77/L.5.

Г-н Жимольека (Ангола) (*говорит по-английски*): Республика Ангола присоединяется к заявлениям, с которыми выступили представители Мозамбика от имени Группы африканских государств, Азербайджана от имени Движения неприсоединившихся стран, Пакистана от имени Группы 77 и Китая, а также Эритреи от имени Группы друзей в защиту Устава Организации Объединенных Наций.

Республика Ангола приветствует министра иностранных дел Кубы Его Превосходительство г-на Бруно Родригеса Паррилью и его делегацию на этом заседании.

Мы выражаем Генеральному секретарю признательность за доклад, представленный по этому важному вопросу (A/77/358), и поддерживаем все инициативы Организации Объединенных Наций, которые могут способствовать отмене экономической, торговой и финансовой блокады, введенной в отношении Кубы Соединенными Штатами Америки.

Что касается защиты Устава Организации Объединенных Наций, то в сентябре Генеральный секретарь отметил, что вызовы, с которыми сегодня сталкивается мир, подчеркивают важность принятия многосторонних решений для урегулирования и преодоления этих проблем. Кроме того он заявил, что один из механизмов по предотвращению и урегулированию этих проблем заложен в Уставе. Однако международное сообщество не готово поддерживать ценности, на которых зиждутся эти принципы.

В июне 2021 года Ангола проголосовала за резолюцию 75/289, озаглавленную «Необходимость прекращения экономической, торговой и финансовой блокады, введенной Соединенными Штатами Америки против Кубы», с тем чтобы продемонстрировать свою заинтересованность в окончательном урегулировании этого вопроса. Однако нас беспокоит тот факт, что, несмотря на целый ряд резолюций, принятых Генеральной Ассамблей для прекращения блокады Кубы на протяжении почти 60 лет, ситуация до сих пор не изменилась. Мы продолжаем наблюдать за тем, как нарушаются принципы, закрепленные в Уставе Организации Объединенных Наций, в том числе принципы уважения суверенного равенства и невмешательства во внутренние дела.

Финансовая и экономическая блокада Кубы создает серьезные препятствия для экономического, культурного и социального развития острова, оказывая значительное негативное воздействие на ряд таких ключевых областей, как сельское хозяйство и здравоохранение, что отрицательно сказывается на устойчивом развитии государства. В этой связи мы подчеркиваем, что прекращение экономической блокады, а также отмена односторонних мер и санкций в отношении Кубы позволят кубинскому народу в полной мере осуществлять и реализовывать права человека, в том числе право на питание, здоровье, вакцины и медицинское обслуживание, финансовые услуги и образование, а также право определять свою собственную политическую и экономическую систему.

В заключение Ангола вновь заявляет о своей приверженности соблюдению, сохранению и поощрению уважения принципов Устава Организации Объединенных Наций и норм международного права, поскольку они лежат в основе многостороннего подхода и коллективных усилий по поддержанию международного мира и безопасности, содействию экономическому росту и осуществлению прав человека и его основных свобод.

Г-н Уоллис (Ямайка) (говорит по-английски): Ямайка присоединяется к заявлениям, сделанным представителями Багамских Островов от имени Карибского сообщества и Пакистана от имени Группы 77 и Китая (см. A/77/PV.26) о необходимости прекращения экономической, торговой и финансовой блокады, введенной Соединенными Штатами Америки против Кубы.

Наша делегация хотела бы отметить присутствие министра иностранных дел Республики Куба Его Превосходительства г-на Бруно Родригеса Паррильи и тепло поприветствовать его.

Выступая в своем национальном качестве, Ямайка присоединяется к международному сообществу и выражает свою солидарность с правительством и народом Республики Куба в призыве отменить продолжающуюся уже много десятилетий блокаду в отношении Кубы, которая лишь подрывает надежды на развитие и потенциал населения этой страны. Мы благодарим Генерального секретаря за его доклады по этому важному вопросу и за предоставление площадки, в рамках которой различные мнения, изложенные каждым членом Организации Объединенных Наций, оказывают влияние на эту одностороннюю политику, которая проводится в нарушение норм международного права, а также идет вразрез с целями и принципами Устава Организации Объединенных Наций.

Ямайка считает, что непрекращающаяся блокада Кубы противоречит нормам, регулирующим международную торговлю и судоходство. Она по-прежнему является главным сдерживающим фактором в плане обеспечения роста и процветания, а также воплощения в жизнь справедливых чаяний кубинского народа. Блокада является препятствием на пути осуществления национального плана социально-экономического развития Кубы, а также реализации Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и достижения Целей в области устойчивого развития.

Блокада, введенная в отношении Кубы, подрывает все усилия по поддержанию экономической, коммерческой и финансовой деятельности, что лишает ее возможности вести двустороннюю торговую деятельность на постоянной основе и ввозить товары, а также ограничивает ее доступ к финансовым механизмам по официальным и институциональным каналам. Включение Соединенными Штатами Кубы в список государств-спонсоров терроризма еще больше ограничивает возможности организаций вести предпринимательскую деятельность с Кубой и продолжает иметь серьезные последствия для взаимодействия третьих государств с этой страной в том, что касается оказания поддержки в целях развития, международного сотрудничества в борьбе с транснациональной организованной преступностью и предоставления технической помощи.

Мы вновь заявляем о своей обеспокоенности в связи с последствиями продолжающейся блокады и экстерриториальным применением Соединенными Штатами законов, прямо или косвенно регулирующих подобные операции. Слишком долго народ Кубы без каких-либо на то оснований страдает от бесчеловечных условий, вызванных этой блокадой. Созданные неоправданные трудности оказывают негативное воздействие на все аспекты жизни и источники средств к существованию кубинского народа. Пандемия коронавирусного заболевания и беспрецедентные проблемы, которые возникли в течение последних двух лет и усугубляются стихийными бедствиями наряду с текущими многоаспектными кризисами в области продовольствия и энергетики, а также повышением стоимости жизни, привели к созданию неблагоприятных условий на Кубе и изменили социально-экономические перспективы и реалии для населения этой страны.

Международное сообщество продолжает заниматься этим вопросом с тех пор, как на сорок шестой сессии Генеральной Ассамблеи в 1991 году была впервые представлена соответствующая резолюция. С 1992 года международное сообщество каждый год последовательно и решительно выражает поддержку необходимости отмены блокады Кубы, о чем свидетельствует подавляющее большинство голосов «за».

Несмотря на недавние положительные изменения в плане ослабления ряда ограничений, эти меры не являются достаточно масштабными и не могут

служить заменой полного снятия блокады, с тем чтобы предоставить кубинскому народу доступ к крайне необходимым финансовым ресурсам и его праву на развитие. В этой связи Ямайка призывает к возобновлению диалога между Кубой и Соединенными Штатами, а также вновь заявляет о своей готовности проявить солидарность с правительством и народом Кубы, прилагая усилия совместно с большинством членов Организации Объединенных Наций, которые призывают к отмене блокады и полному включению Республики Куба в международное сообщество. Мы искренне надеемся на то, что необходимость проводить обсуждение данного проекта резолюции в Генеральной Ассамблее возникает в последний раз.

Г-жа Кано Франко (Панама) (*говорит по-испански*): Прежде всего позвольте мне поздравить делегацию Кубы во главе с Его Превосходительством г-ном Бруно Родригесом Паррильей, с тем, что она вновь представила для принятия содержащийся в этом году в документе A/77/L.5 проект резолюции, который озаглавлен «Необходимость прекращения экономической, торговой и финансовой блокады, введенной Соединенными Штатами Америки против Кубы» и в предыдущие годы пользовался почти единогласной поддержкой государств – членов Организации Объединенных Наций.

Панама присоединяется к заявлениям, сделанным вчера представителями Доминиканской Республики от имени Системы центральноамериканской интеграции, Аргентинской Республики от имени Сообщества государств Латинской Америки и Карибского бассейна, Пакистана от имени Группы 77 и Китая и Азербайджана от имени Движения неприсоединившихся стран (см. A/77/PV.26).

Я хотела бы высказать ряд кратких замечаний в своем национальном качестве.

Панама будет голосовать за представленный сегодня на наше рассмотрение проект резолюции, вновь заявляя о своей вере в кубинский народ и солидарности с ним. Наша страна в своей внешней политике придерживается принципов, закрепленных в Уставе Организации Объединенных Наций, и стремится учитывать их в рамках всех направлений развития. В этой связи мы привержены соблюдению принципов мира и дружественного урегулирования конфликтов исключительно путем честного диалога в духе доброй воли, который приведет к отмене блокады, сдерживающей развитие братской Республики Куба.

Развитие народов имеет ключевое значение для того, чтобы они могли эффективно использовать возможности в своей стране и на своей территории. Панама подтверждает свою неизменную приверженность многостороннему подходу в качестве подходящего механизма для разрешения споров между государствами. В этой связи мы вновь проголосуем «за», как и все другие страны, которые поддерживают прекращение экономической, торговой и финансовой блокады Кубы, будучи убежденными в том, что ее отмена крайне необходима для содействия полноценному развитию народа этой страны.

Г-н Гауауи (Алжир) (*говорит по-арабски*): Делегация нашей страны приветствует министра иностранных дел Кубы Его Превосходительство г-на Бруно Родригеса Паррилью, присутствующего на этом заседании.

Делегация нашей страны присоединяется к заявлениям, сделанным от имени Группы 77 и Китая, Движения неприсоединившихся стран, Группы африканских государств, Организации исламского сотрудничества и Группы друзей в защиту Устава Организации Объединенных Наций, соответственно (см. A/77/PV.26).

Я выступаю с этим заявлением в национальном качестве.

Прежде всего мы хотим поблагодарить Генерального секретаря за его доклады, озаглавленные «Необходимость прекращения экономической, торговой и финансовой блокады, введенной Соединенными Штатами Америки против Кубы» и содержащиеся в документах A/77/358 и A/76/ 405.

Алжир убежден в том, что государства обязаны выполнять свои обязательства по международному праву, и считает, что применение против суверенных государств – членов Организации Объединенных Наций односторонних принудительных мер, не санкционированных уполномоченными на то органами Организации Объединенных Наций, совершенно недопустимо и приводит к отрицательным результатам, которые идут вразрез с принципами и целями Устава Организации Объединенных Наций, в частности принципами добросовестности, уважения суверенного равенства государств и невмешательства в их внутренние дела.

С учетом этой принципиальной позиции по вопросам внешней политики Алжир последовательно голосует за резолюции Генеральной Ассамблеи, в которых содержатся призывы к отмене несправедливой экономической, торговой и финансовой блокады, введенной Соединенными Штатами Америки против Кубы и ее народа. В этих условиях Алжир всегда и при каждом удобном случае, будь то на региональных форумах или в других международных органах, выступает против этой блокады.

Пользуясь возможностью, с этой трибуны мы хотели бы выразить обеспокоенность в связи с блокадой, которая продолжается, несмотря на то, что подавляющее большинство государств – членов поддерживает резолюции Генеральной Ассамблеи, выступая против нее и призывая к ее отмене. Кроме того, Алжир считает, что блокада противоречит основным принципам многосторонней торговой системы и препятствует достижению стабильного социального развития и устойчивого экономического роста на Кубе. Она создает невыносимые экономические условия для Кубы, ограничивает ее возможности в плане обеспечения достойных условий жизни и благополучия ее народа, а также препятствует достижению целей в области устойчивого развития.

В этой связи мы подтверждаем неотъемлемое право государств – членов Организации Объединенных Наций на выбор своего пути развития. Любые односторонние попытки любого государства-члена участвовать в смене политического режима в других странах путем военного, политического, экономического или любого вида принуждения противоречат нормам международного права. Алжир сожалеет о том, что до сих пор не было достигнуто ощутимого прогресса в том, что касается отмены бесчеловечной блокады, а также урегулирования экономических и социальных проблем и прекращения страданий кубинского народа.

Г-н Бьян (Габон) (*говорит по-французски*): Г-н Председатель, от имени нашей страны я вновь выражаю признательность Вам за то, что сближение позиций членов Генеральной Ассамблеи позволит выработать способствующие преобразованиям решения в то время, когда мир находится на решающем переломном этапе и сталкивается со сложными проблемами, и хотел бы заявить о нашем доверии к Вам.

Ценность, благодаря которой Генеральная Ассамблея и этот зал, где мы сейчас находимся, являются великими и благородными, заключается в том, что каждый народ имеет значение и жизнь каждого человека имеет значение. От самых крупных до самых малых, от самых богатых до самых обездоленных – все мы являемся звенями одной цепи – цепи человечества. Мы воплощаем в себе и представляем народы всего мира.

Будучи членами Организации Объединенных Наций, мы объединили свои судьбы и решили жить вместе как сообщество, которое принимает коллективные меры реагирования на угрозы и проблемы, вместе определяя сценарий развития для достижения общего процветания и обеспечения достоинства каждого из нас. Мы сделали выбор в пользу многостороннего подхода, солидарности и уважения суверенитета каждого государства, а также выступаем против односторонности и идеи господства и зон влияния, которые являются явным анахронизмом. Руководствуясь этими важнейшими решениями, мы каждый день заявляем о том, что ни одно государство не должно наказывать другое. Ни одно государство не должно эксплуатировать другое. Ни одно государство не должно порабощать другое.

Экономическая, торговая и финансовая блокада Кубы, которая продолжается 60 лет, является карательным актом против этой страны. Она препятствует развитию страны и региона в целом. Блокада создает чрезмерные трудности для кубинского народа из-за значительного внешнего давления на экономику страны и ограничений на свободное перемещение товаров. Эта блокада несправедлива, она должна быть снята. Мы призываем стороны к конструктивному участию в мирных переговорах, которые остаются наиболее подходящим способом нормализации их отношений. Учитывая мирную международную позицию Кубы и ее готовность к сотрудничеству, наша страна вновь заявляет о своей поддержке кубинского народа и его стремления к социальному и экономическому развитию.

Мы вновь призываем прекратить эмбарго, которое подпитывает напряженность и враждебность между двумя соседними странами и является постоянным источником обеспокоенности во всем нашем субрегионе. Мы убеждены, что отмена эмбарго приведет к значительному сближению двух стран и окажет положительное влияние

на глобальном уровне. Мы глубоко убеждены, что без этого карательного эмбарго у Соединенных Штатов и Кубы был бы неоценимый потенциал для сотрудничества и совместного процветания. Именно в свете этого убеждения Габон поддержал ряд предыдущих резолюций по этому вопросу и будет голосовать за нынешний проект резолюции (A/77/L.5) о необходимости прекращения экономической, торговой и финансовой блокады, введенной Соединенными Штатами Америки против Кубы.

Г-н Зийера (Зимбабве) (говорит по-английски): Я благодарю Вас, г-н Председатель, за предоставленную Зимбабве возможность высказаться по этому важному пункту повестки дня о необходимости прекращения экономической, торговой и финансовой блокады, введенной Соединенными Штатами Америки против Кубы.

Мы отмечаем присутствие среди нас Его Превосходительства министра иностранных дел Кубы.

Зимбабве присоединяется к заявлениям, сделанным представителями Мозамбика от имени Группы африканских государств, Пакистана от имени Группы 77 и Китая, Азербайджана от имени Движения неприсоединения и Эритреи от имени Группы друзей в защиту Устава Организации Объединенных Наций (см. A/77/PV.26).

Наша делегация признательна Генеральному секретарю за его всеобъемлющие доклады по обсуждаемому вопросу (A/76/405 и A/77/358). Из докладов становится ясно, что взаимосвязанные кризисы, с которыми сегодня сталкивается мир, не обошли стороной и народ Кубы, чье положение еще сильнее ухудшилось в результате блокады. Эти сообщения дополняют обоснованные призывы народа и правительства Кубы о помощи, учитывая все более сложные социально-экономические условия, в которых они находятся из-за эмбарго и долгосрочных последствий пандемии коронавирусной инфекции (COVID-19). Поэтому мы обеспокоены тем, что эмбарго ложится излишним бременем на кубинский народ.

Каждый год мы говорим о разрушительном воздействии эмбарго на народ Кубы, но не видим никаких усилий по снятию ограничений. Наша делегация подчеркивает необходимость прекращения эмбарго в соответствии с принципом невмешательства во внутренние дела других стран.

Эта блокада подрывает развитие Кубы и ее народа и препятствует достижению страной целей в области устойчивого развития. Зимбабве и большинство членов Ассамблеи неоднократно выступали в унисон на различных международных форумах, призывая прекратить блокаду, влекущую бесчеловечные последствия для народа Кубы.

Блокада привела к изоляции Кубы, важного и уважаемого члена мировой семьи народов. На протяжении многих лет Куба направляла медицинские бригады для оказания помощи многим странам, включая Зимбабве, в развитии их систем здравоохранения и борьбе с пандемией COVID-19, несмотря на ограниченные из-за блокады возможности. Мы благодарны Кубе за сотрудничество с Зимбабве в области медицины.

Несколько недель назад Специальный докладчик по вопросу о негативном воздействии односторонних принудительных мер на осуществление прав человека г-жа Елена Довгань в своем докладе на пятьдесят первой сессии Совета по правам человека (A/HRC/51/33) отметила, что мир сталкивается с распространением односторонних санкций. Г-жа Довгань, посетившая Зимбабве, которое более двух десятилетий страдает от санкций, введенных некоторыми западными странами, стала свидетелем разрушительного негативного воздействия этих мер на страну и ее народ. Поэтому наша делегация полностью осознает важность отмены неоправданной блокады Кубы.

Зимбабве привержено делу улучшения условий жизни всех народов мира, в том числе народа Кубы, путем развития сильной, жизнеспособной и устойчивой экономики и общества и сохранения глобальной зоны мира. Мы считаем, что прекращение блокады внесло бы вклад в развитие свободных и беспрепятственных отношений Кубы со всеми странами, включая Соединенные Штаты Америки.

В заключение я повторяю призыв Зимбабве к отмене эмбарго в отношении Кубы, особенно после кризиса, вызванного пандемией COVID-19, глобального продовольственного, энергетического и финансового кризисов, а также роста уровня мировой инфляции.

Председатель (говорит по-английски): Сейчас я предоставляю слово министру иностранных дел Кубы для внесения на рассмотрение проекта резолюции A/77/L.5.

Г-н Родригес Паррилья (Куба) (*говорит по-испански*): Я выражают нашу искреннюю солидарность с братским карибским государством Белиз, которое сегодня страдает от разрушений, вызванных мощным ураганом.

Более 80 процентов нынешнего населения Кубы родились в условиях блокады.

Прошло три десятилетия с тех пор, как Ассамблея впервые потребовала прекращения политики США против Кубы, которая может быть классифицирована как акт геноцида, по воздействию соразмерна постоянной пандемии или нескончаемому урагану и единогласно отвергается — и Ассамблея продолжает требовать этого каждый год. Это преднамеренный акт торговой войны, призванный помешать поступлению доходов в страну, лишить правительство возможности удовлетворять потребности народа, привести к краху экономики и создать ситуацию неуправляемости. Как заявлял заместитель помощника госсекретаря Лестер Мэллори в 1960 году, политика направлена на то, чтобы спровоцировать «разочарование и недовольство», «сокращение... реальной заработной платы», и «привести к голоду, отчаянию и свержению правительства».

С 2019 года правительство Соединенных Штатов усилило осаду нашей страны, выведя ее на еще более жестокий и бесчеловечный уровень, чтобы таким образом намеренно нанести как можно больший ущерб кубинским семьям. Ущерб, нанесенный блокадой за первые 14 месяцев работы администрации Джозефа Байдена, оценивается в 6 364 млн долл. США, то есть более 15 млн долл. США в день. В период с августа 2021 года по февраль 2022 года потери экономики составили 3 806 млн долл. США, что стало рекордным показателем за период всего в семь месяцев. Если бы блокады не было, за тот же период наш валовой внутренний продукт мог бы вырасти на 4,5 процента.

Суммарный ущерб за 60 лет оценивается в 154 217 млн долл. США в текущих ценах, а с учетом цен на золото он составляет 1 391 111 млн долл. США. Какой была бы Куба сегодня, если бы у нее были эти ресурсы? Чего еще мы могли бы достичь? Какой была бы наша экономика? Невозможно измерить страдания, вызванные отключением электроэнергии и нестабильностью электроснабжения, дефицитом товаров, длинными очередями за товарами первой необходимости или препятствиям для

реализации жизненных планов семей, в особенности молодежи. В результате блокады также возникают условия, приводящие к росту масштабов нелегальной, неупорядоченной и чреватой опасностями миграции и болезненному разлучению семей. Блокада уносит жизни кубинских мужчин и женщин и способствует транснациональной организованной преступности и торговле людьми.

В условиях пандемии коронавирусного заболевания (COVID-19) правительство Соединенных Штатов применило временные изъятия по гуманитарным соображениям в отношении стран, которые пострадали от его односторонних принудительных мер и других режимов санкций. Почему Куба не вошла в перечень стран, в отношении которых была применена эта временная гуманитарная мера? Еще хуже то, что, пока пандемия коронавирусного заболевания (COVID-19) уносила миллионы жизней по всему миру и приносила горе Кубе, блокада была лишь усиlena, что привело к трудностям и задержкам в поставках в нашу страну предметов и оборудования медицинского назначения, которые необходимы для борьбы с этим заболеванием, в частности для наращивания объемов производства кубинских вакцин. Трудности возникли даже с закупкой медицинского кислорода в третьих странах. Когда из-за блокады были нарушены поставки аппаратов искусственной вентиляции легких, на Кубе было наложено их внутреннее производство с использованием собственных прототипов.

Как такой маленькой стране, как Куба, удалось победить пандемию коронавирусного заболевания с помощью собственных ресурсов и вакцин собственного производства? В самый тяжелый период пандемии, несмотря на ограниченность наших ресурсов, мы сотрудничали с другими странами, направив 58 медицинских бригад в 42 страны и территории в дополнение к более чем 28 000 кубинских медицинских работников, которые на тот момент уже оказывали медицинскую помощь в 59 странах.

Вместе с тем блокада препятствует производству внутри страны антибиотиков, анальгетиков, гипотензивных препаратов, лекарств для лечения рака и заболеваний сердечно-сосудистой системы, а также ряда других основных лекарств, которые прежде не были в таком дефиците в наших больницах и аптеках. Кубинские дети, страдающие заболеваниями сетчатки глаза или глаукомой, не

могут рассчитывать на лечение с помощью лазерной системы производства американской корпорации Iridex. Пациенты, которые сталкиваются с более тяжелыми формами таких заболеваний, рискуют ослепнуть. Нашим детям также недоступны биологические сердечные клапаны американского производства. Детям с пониженной массой тела при рождении приходится делать операции со вскрытием грудной клетки, поскольку на Кубе отсутствуют катетеры с ультразвуковым профилем входа, которые производят такие компании из Соединенных Штатов, как «Бостон Сайентифик».

Нет никакого оправдания тому, что правительство Соединенных Штатов проводит политику, в результате которой страдающие от рака кубинские дети не могут проходить наиболее эффективную химиотерапию. Работа по спасению и сохранению жизней в таких сложных условиях возможна только благодаря усилиям нашего государства и общества, десятилетиями создававших высококачественную и надежную научно-исследовательскую систему и систему здравоохранения, которые основаны на глубоко гуманистических принципах и доступны всем кубинцам на безвозмездной основе.

Блокада стала причиной ужесточения финансовых ограничений и сокращения возможностей для получения кредитов на ремонт, развитие и техническое обслуживание тепловых электростанций в нашей стране. Поставщики значительно повысили свои цены, ссылаясь на риски, с которыми они сталкиваются при работе с Кубой. После 26 лет непрерывной работы немецкая группа «Континенталь Райвен Дойчланд ГмбХ» решила разорвать свои отношения с объединением «Куба Петролео». Французская компания-поставщик CNIM уведомила нас, что больше не может поставлять запасные части для теплоэлектростанции «Антонио Гитерас», поскольку она не готова сотрудничать со страной, в отношении которой действуют санкции.

Не менее последовательно и настойчиво осуществляется преследование за любые инвестиции, финансовые и коммерческие операции, связанные с нашей страной. Только в период с января 2021 года по февраль 2022 года иностранные банки сообщили о 642 случаях, когда в отношении кубинской банковской системы применялись непосредственные меры. В течение прошлого года значительное число банков в третьих странах

отказались проводить платежи поставщикам кубинской компании «Алимпорт», занимающейся импортом продуктов питания. С разрешениями, на которые распространяются юридические ограничения, Куба может закупать в Соединенных Штатах по обычным коммерческим каналам ограниченные объемы сельскохозяйственной продукции, но наша страна вынуждена вносить предоплату и не может брать кредиты, что значительно усложняет работу, поскольку наши источники дохода также перекрыты.

В условиях такой финансовой осады наше правительство должно прилагать значительные усилия, чтобы гарантировать семьям базовое продовольственное обеспечение. Чаще всего кубинским предпринимателям отказывают в использовании систем электронных платежей и торговых платформ. Нашим гражданам, проживающим в других регионах мира, отказывают в открытии личных банковских счетов только из-за кубинского гражданства.

Финансовое преследование дополнительно усилилось после произвольного и бесчестного включения нашей страны в список предполагаемых государств — спонсоров терроризма, который в одностороннем порядке составляется Государственным департаментом, что многократно повышает так называемый страновой риск и вынуждает нас покупать любые товары по ценам, даже вдвое превышающим их стоимость на международном рынке. Такие действия против страны, ставшей жертвой терроризма; страны, которая до сих пор страдает из-за подстрекательства к насилию и террористических актов, совершаемых с территории Соединенных Штатов; страны, которая проводит безупречную и признанную политику непримечания и преследования любых форм и проявлений терроризма, являются неприемлемыми. Эта губительная мера была введена бывшей республиканской администрацией всего за девять дней до того, как она покинула Белый дом. Нынешний президент Соединенных Штатов мог бы исправить ситуацию одной лишь подписью. Это было бы правильно с моральной и юридической точки зрения.

Экстерриториальные последствия блокады также наносят ущерб суверенитету других представленных здесь стран. В результате нарушается их национальное законодательство, на них

распространяются судебные решения Соединенных Штатов в соответствии с разделом III закона Хелмса-Бертона, налагаются санкции на их предпринимателей и создаются препятствия для доступа в порты Соединенных Штатов судов третьих стран, которые заходили в кубинские порты. Блокада также не позволяет филиалам американских компаний в третьих странах осуществлять торговлю с Кубой. Она предусматривает запрет на экспорт на Кубу продукции, произведенной в любой стране, если 10 и более процентов ее компонентов были изготовлены в Соединенных Штатах, и не допускает возможность приобретать продукцию, произведенную в третьих странах, если она содержит кубинское сырье. Кто может искренне утверждать, что Соединенные Штаты являются одним из торговых партнеров Кубы?

Мы не виним блокаду во всех трудностях, с которыми сегодня сталкивается наша страна, но отмечаем неправоту тех, кто отрицает ее очень серьезные последствия или не признает, что она является главной причиной лишений, недостатков и трудностей, от которых страдают кубинские семьи.

Соединенные Штаты контролируют самые влиятельные средства массовой информации и гегемонистские цифровые технологические платформы и используют их в рамках своей агрессивной кампании дезинформации и дискредитации, направленной против Кубы. Они прибегают к самым разнообразным нетрадиционным методам ведения войны, используя наших детей, молодежь и деятелей искусства в качестве основных целей этих политических и информационных бомбардировок. Правительство Соединенных Штатов выделяет десятки миллионов долларов из федерального бюджета и использует завуалированные фонды, а также взаимодействует с государственными и частными учреждениями в целях финансирования политических сообщников, которые проводят в социальных сетях направленные против Кубы кампании дезинформации, ненависти и дестабилизации.

24 октября американские транснациональные компании «Твиттер» и «Мета» («Фейсбук»), одним из членов старшего руководства которых является бывший организатор предвыборной кампании антикубинского сенатора-республиканца, одновременно предприняли действия по цензуре в отношении кубинских средств массовой информации и пользователей. Они направили свои действия на издания, чей охват в

этих сетях был ограничен, и заблокировали аккаунты, критикующие дестабилизирующую деятельность Соединенных Штатов против нашей страны. Это была избирательная, хорошо скординированная акция, которая нарушает право кубинцев на свободу выражения мнений и свидетельствует о подчинении этих компаний интересам политиков Соединенных Штатов.

22 июля на закрытии девятой сессии Национальной ассамблеи народной власти девятого созыва президент Мигель Диас-Канель Бермудес подтвердил:

«Опыт Кубы в области развития внешних отношений показывает, что наш статус на международной арене определяется нашим стремлением к миру, сотрудничеству и солидарности. Мы демонстрируем это как в нашем регионе Латинской Америки и Карибского бассейна, так и в других частях мира».

У нынешней администрации Соединенных Штатов нет собственной политики в отношении Кубы. Она действует по инерции и продолжает проводить бесчеловечную политику максимального давления, принятую администрацией Дональда Трампа. В последние месяцы она предприняла шаги по корректировке некоторых иррациональных ограничений, наложенных Соединенными Штатами на полеты на Кубу, денежные переводы и консульские процедуры. Это позитивные действия, но очень ограниченные по своему масштабу и реализации. Они никоим образом не меняют политику или экономические, коммерческие и финансовые меры.

Ужесточенная до предела блокада остается центральным элементом, определяющим политику Соединенных Штатов в отношении Кубы. Правительство Кубы готово двигаться вперед к лучшему взаимопониманию с правительством Соединенных Штатов и развивать цивилизованные отношения сотрудничества на основе взаимного уважения и без ущерба для нашего суверенитета. Я повторяю призыв нашего генерала армии Рауля Кастро Руса к правительству Соединенных Штатов в 2017 году о том, что нужно устраниТЬ

«препятствия, которые блокируют или ограничивают отношения между нашими народами, семьями и гражданами обеих стран. Мы должны научиться искусству цивилизованного сосуществования, несмотря на наши различия».

Даже в условиях бесчеловечных ограничений, наложенных на нас в результате блокады, Куба никогда не откажется от своей социалистической системы социальной справедливости, что было подтверждено в ходе свободного и всеобщего конституционного референдума в 2019 году. Мы всегда будем отстаивать полное осуществление всех прав человека всеми нашими гражданами. Мы никогда не смиримся с попытками навязать нам надуманные парадигмы демократии или любой другой культуры, чуждой кубинской культуре.

С той же решимостью, с которой мы защищаем неотъемлемое право каждой страны выбирать свою собственную политическую, экономическую и социальную систему, мы требуем уважения и к нашей системе. На Кубе, верной наследию главно-командующего Фиделя Кастро Руза, всегда будет существовать «правительство народа для всего народа» и «революция простых людей, с участием простых людей и для простых людей».

Неоспоримым доказательством этого стало проведенное недавно в нашей стране мероприятие, носившее подлинно демократический, всеохватный и инклюзивный характер. На всенародном референдуме кубинский народ проголосовал за новый, современный и прогрессивный Семейный кодекс, один из самых передовых в мире, что является неопровергимым доказательством нашего стремления учитывать мнения всех кубинских мужчин и женщин без какой-либо дискриминации.

Преобразования в нашей стране на основе принципа модернизации во всех принципиальных областях не прекратились, в частности работа по формированию суверенной, независимой, социалистической, демократической, процветающей и прочной нации, а также развития социалистического, демократического и суверенного государства на базе верховенства права и социальной справедливости. Выступаем за расширенное участие нашей молодежи и всех граждан в политической, экономической, социальной и культурной жизни страны.

Мы делаем успехи в работе по децентрализации экономики и расширению возможностей государственных социалистических предприятий. Были созданы тысячи малых и средних частных и государственных предприятий. Мы развиваем науку, технологии и инновации, занимаемся широким распространением информационно-коммуникационных технологий в нашем обществе

и социальной информационно-просветительской деятельностью в качестве основных компонентов государственного управления. Наша политика в области развития предусматривает, в том числе, предоставление иностранным инвесторам более широких возможностей.

Модернизация Кубы происходит непрерывно. Единственное, что остается неизменным, тесно связано с прошлым и существует само по себе, так это блокада со стороны Соединенных Штатов. Высоко ценим поддержку многочисленных правительств, деятелей, движений солидарности и политических, общественных и народных организаций, представляющих все регионы мира, в борьбе с совершающейся в отношении Кубы несправедливостью. Глубоко ценим преданность и голоса поддержки кубинцев и лиц кубинского происхождения во всех регионах мира, даже в Соединенных Штатах, которые звучат в защиту суверенных прав Кубы и против проведения этой политики.

Благодарим также всех, кто поддержал нашу страну в условиях трудностей, связанных с восстановлением нашей страны после чудовищных разрушений, оставленных ураганом «Иэн» в западных провинциях страны в сентябре этого года. От удара урагана пострадали сотни тысяч наших соотечественников. В общей сложности было повреждено 119 048 домов, уничтожены огромные сельскохозяйственные угодья, в том числе серьезно пострадала инфраструктура электроснабжения и связи, а также был нанесен прочий ущерб. Мы будем и впредь с благодарностью принимать любую чрезвычайную помощь, которая будет предложена нашему народу на безвозмездной основе.

Высоко ценим благородные и гуманитарные усилия организаций из Соединенных Штатов, движений и групп, членов Конгресса и деятелей, движений солидарности и организаций гражданского общества, которые, видя масштабы причиненных ураганом разрушений, обратились к президенту Джозефу Байдену с просьбой временно отменить односторонние принудительные меры в отношении нашей страны и разрешить банкам Соединенных Штатов перечислять пожертвования и закупать материалы для восстановления пострадавших районов.

Миллионы кубинцев наблюдают сейчас за тем, что происходит в этом зале. Они слышали заявления и будут внимательно следить за ходом голосования.

От их имени не могу не выразить благодарность за заявления против блокады, сделанные многочисленными главами государств и правительств и другими высокопоставленными лицами и делегатами в ходе прений по этому пункту повестки дня. Иными словами, в ходе голосования представители будут не только высказывать свою позицию по жизненно важному вопросу для Кубы и всех кубинцев. Они будут также голосовать в интересах Устава Организации Объединенных Наций и норм международного права. Они выступят в защиту разума и справедливости.

У Кубы должна быть возможность жить в мире. Положение Кубы было бы значительно лучше без блокады. Положение каждой кубинской семьи улучшится, если блокада будет прекращена. Граждане Соединенных Штатов почувствуют себя лучше, если будет снята блокада. Соединенные Штаты станут лучше как страна, если блокада Кубы уйдет в прошлое. Снятие этой блокады сделало бы весь мир лучше.

Поэтому любезно прошу делегатов проголосовать за принятие проекта резолюций A/77/L.5 под названием «Необходимость прекращения экономической, торговой и финансовой блокады, введенной Соединенными Штатами Америки против Кубы». Я делаю это от имени мужественного и благородного народа Кубы, который, несмотря на все невзгоды, не был и никогда не будет побежден; от имени наших мальчиков, девочек и молодых людей, которые выступают против политики ненависти, но страдают от ее жестоких последствий; а также от имени поколений кубинских мужчин и женщин, которые родились или еще рождаются в условиях самой жестокой и долговременной системы принудительных мер, которая когда-либо применялась в отношении той или иной страны и должна быть отменена ради всеобщего блага.

Председатель (*говорит по-английски*): Мы заслушали последнего оратора в прениях по этому пункту.

Сейчас мы приступаем к рассмотрению проекта резолюции A/77/L.5.

Прежде чем предоставить слово желающим выступить с разъяснением мотивов голосования до голосования, я хотел бы напомнить делегациям, что выступления с разъяснением мотивов голосования ограничиваются десятью минутами и осуществляются делегациями с места.

Г-жа Борланд (Белиз) (*говорит по-английски*): В порядке разъяснения мотивов голосования мы присоединяемся к заявлениям, сделанным вчера представителями Багамских Островов от имени Карибского сообщества и Аргентины от имени Сообщества государств Латинской Америки и Карибского бассейна, а также к заявлениям, сделанным представителями Пакистана от имени Группы 77 и Китая и Азербайджана от имени Движения неприсоединения (см. A/77/PV.26).

Приветствуем участие в заседании министра иностранных дел Кубы и благодарим его за добрые слова в адрес Белиза.

Белиз будет голосовать за принятие проекта резолюции A/77/L.5 и вновь присоединяется к широкому кругу членов Генеральной Ассамблеи, решительному призывающих к немедленной отмене незаконной финансовой, торговой и коммерческой блокады, введенной Соединенными Штатами Америки в отношении Кубы. Белиз безоговорочно осуждает эмбарго, введенное Соединенными Штатами Америки против Кубы. Односторонние принудительные меры, в том числе с экстерриториальным применением, представляют собой грубое нарушение принципов суверенного равенства и невмешательства во внутренние дела государств, что предусмотрено нормами международного права и закреплено в Уставе Организации Объединенных Наций.

Нельзя избирательно соблюдать или применять нормы международного права и Устава Организации Объединенных Наций. Незаконное эмбарго было намерено введено Соединенными Штатами, чтобы создать для кубинского народа крайне тяжелые условия жизни, спровоцировать снижение темпов экономического роста, свести на нет развитие и отрезать Кубу от международной финансовой системы. Общая сумма ущерба, причиненного блокадой за шесть десятилетий, составляет более 1 трлн долл. США.

Умышленное продолжение блокады в условиях пандемии коронавирусной инфекции, чрезвычайной климатической ситуации и катастрофических стихийных бедствий, таких как недавний ураган «Иэн», ясно показывает ее аморальный, незаконный и бесчеловечный характер. Кроме того, Белиз осуждает необоснованное включение Кубы в число государств, поддерживающих терроризм.

Несмотря на жестокую политику, проводимую против нее Соединенными Штатами, Куба внесла огромный и щедрый вклад в развитие Белиза благодаря своим новаторским программам сотрудничества в области ликвидации последствий стихийных бедствий, здравоохранения, образования, спорта и культуры. Мы можем с гордостью и благодарностью подтвердить, что значительная часть белизских медицинских работников прошли обучение на Кубе.

Кубинский дух стойкости, великодушия и поддержки угнетенных народов во всем мире продолжает вдохновлять нас в Белизе. Белиз солидарен с Кубой. Мы вновь обращаемся к Соединенным Штатам Америки с призывом немедленно и безоговорочно прекратить незаконную блокаду Кубы.

Г-жа Чанд (Фиджи) (говорит по-английски): Мы благодарим правительство Кубы за представление ежегодного проекта резолюции Генеральной Ассамблеи на ее семьдесят седьмой сессии. Я хочу выразить признательность министру иностранных дел Кубы Его Превосходительству г-ну Бруно Эдуардо Родригесу Паррилье за его присутствие во время этого важного голосования.

Фиджи по-прежнему обеспокоено отсутствием прогресса в работе Генеральной Ассамблеи по прекращению блокады, несмотря на постоянные усилия подавляющего большинства государств, призывающих положить конец этому бесчеловечному акту против дружественной страны и народа Кубы. Мы осуждаем все формы односторонних принудительных мер, санкций и эмбарго любого рода, которые препятствуют социальному-экономическому развитию дружественного государства.

Будучи малым островным развивающимся государством, мы отмечаем, что проблемы развития только усугубляются для островных государств, которые все чаще оказываются бессильны перед лицом изменения климата, вызванного климатом повышения уровня моря или других бедствий, связанных с климатом. Куба уже более полувека — 61 год — живет в условиях блокады. Это 61 год лишений для малого островного государства. Проводимая политика изоляции лишает кубинцев права на свободное существование, права на питание, права на развитие и права на торговлю, а также прочих прав.

Поэтому мы призываем все государства подтвердить поддержку проекта резолюции A/77/L.5 в интересах Кубы.

Председатель (говорит по-английски): Мы заслушали последнего оратора, выступившего с разъяснением мотивов голосования до голосования.

Сейчас Ассамблея примет решение по проекту резолюции A/77/L.5, озаглавленному «Необходимость прекращения экономической, торговой и финансовой блокады, введенной Соединенными Штатами Америки против Кубы».

Поступила просьба о проведении заносимого в отчет о заседании голосования.

Проводится заносимое в отчет о заседании голосование.

Голосовали за:

Афганистан, Албания, Алжир, Андорра, Ангола, Антигуа и Барбуда, Аргентина, Армения, Австралия, Австрия, Азербайджан, Багамские Острова, Бахрейн, Бангладеш, Барбадос, Беларусь, Бельгия, Белиз, Бенин, Бутан, Боливия (Многонациональное Государство), Босния и Герцеговина, Ботсвана, Бруней-Даруссалам, Болгария, Буркина-Фасо, Бурунди, Кабо-Верде, Камбоджа, Камерун, Канада, Центральноафриканская Республика, Чад, Чили, Китай, Колумбия, Коморские Острова, Конго, Коста-Рика, Кот-д'Ивуар, Хорватия, Куба, Кипр, Чешская Республика, Корейская Народно-Демократическая Республика, Демократическая Республика Конго, Дания, Джибути, Доминика, Доминиканская Республика, Эквадор, Египет, Сальвадор, Экваториальная Гвинея, Эритрея, Эстония, Эсватини, Эфиопия, Фиджи, Финляндия, Франция, Габон, Гамбия, Грузия, Германия, Гана, Греция, Гренада, Гватемала, Гвинея, Гвинея-Бисау, Гайана, Гаити, Гондурас, Венгрия, Исландия, Индия, Индонезия, Иран (Исламская Республика), Ирак, Ирландия, Италия, Ямайка, Япония, Иордания, Казахстан, Кения, Кирибати, Кувейт, Кыргызстан, Лаосская Народно-Демократическая Республика, Латвия, Ливан, Лесото, Ливия, Лихтенштейн, Литва, Люксембург, Мадагаскар, Малави, Малайзия, Мальдивские Острова, Мали, Мальта,

Маршалловы Острова, Мавритания, Маврикий, Мексика, Микронезия (Федеративные Штаты), Монако, Монголия, Черногория, Марокко, Мозамбик, Мьянма, Намибия, Науру, Непал, Нидерланды, Новая Зеландия, Никарагуа, Нигер, Нигерия, Северная Македония, Норвегия, Оман, Пакистан, Палау, Панама, Папуа — Новая Гвинея, Парагвай, Перу, Филиппины, Польша, Португалия, Катар, Республика Корея, Румыния, Российская Федерация, Руанда, Сент-Китс и Невис, Сент-Люсия, Сент-Винсент и Гренадины, Самоа, Сан-Марино, Сан-Томе и Принсипи, Саудовская Аравия, Сенегал, Сербия, Сейшельские Острова, Сьерра-Леоне, Сингапур, Словакия, Словения, Соломоновы Острова, Южная Африка, Южный Судан, Испания, Шри-Ланка, Судан, Суринам, Швеция, Швейцария, Сирийская Арабская Республика, Таджикистан, Таиланд, Тимор-Лешти, Того, Тонга, Тринидад и Тобаго, Тунис, Турция, Туркменистан, Тувалу, Уганда, Объединенные Арабские Эмираты, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Объединенная Республика Танзания, Уругвай, Узбекистан, Вануату, Вьетнам, Йемен, Замбия, Зимбабве

Голосовали против:

Израиль, Соединенные Штаты Америки

Воздержались:

Бразилия, Украина

Проект резолюции A/77/L.5

принимается 185 голосами против 2 при 2 воздержавшихся (резолюция 77/7).

Председатель (говорит по-английски): Прежде чем предоставить слово желающим выступить с разъяснением мотивов голосования после голосования, я хотел бы напомнить делегациям, что выступления с разъяснением мотивов голосования ограничиваются десятью минутами и осуществляются делегациями с места.

Г-н Клима (Чехия) (говорит по-английски): Я имею честь выступать от имени Европейского союза (ЕС) и его государств-членов. К этому заявлению присоединяются страны-кандидаты: Северная Македония, Черногория, Сербия и Албания; а также страна-участница Процесса стабилизации и ассоциации и потенциальный кандидат Босния и Герцеговина.

Экономическая, торговая и финансовая блокада, введенная Соединенными Штатами против Кубы, оказывает пагубное влияние на экономическое положение страны и негативно сказывается на уровне жизни кубинского народа. Внешняя торговля и иностранные инвестиции могут сыграть решающую роль в том, чтобы вывести страну на путь модернизации, реформ и устойчивого роста и помочь ей преодолеть экономические трудности, обусловленные пандемией коронавирусной инфекции (COVID-19) и усугубившиеся из-за недавних пожаров в Матансасе и ужасных разрушений, вызванных ураганом «Иэн». Поэтому ЕС считает, что снятие эмбарго может сделать экономические реформы более эффективными и способствовать открытию кубинской экономики на благо кубинского народа.

Мы обеспокоены ситуацией с правами человека на Кубе, в частности после событий 11 и 12 июля 2021 года, суровыми решениями, вынесенными кубинскими судами, а также положением в области гражданских и политических прав. Поэтому мы повторяем наш призыв к правительству Кубы полностью предоставить своим гражданам международно признанные гражданские, политические и экономические права и свободы, включая свободу собраний, свободу выражения мнений и свободный доступ к информации, освободить всех политических заключенных, ратифицировать Международный пакт о гражданских и политических правах и Международный пакт об экономических, социальных и культурных правах, а также направить постоянное приглашение посетить Кубу всем специальным докладчикам Организации Объединенных Наций. Мы также считаем, что расширение прав и возможностей гражданского общества необходимо для продвижения и защиты всех прав человека, и призываем кубинское правительство открыть пространство для конструктивного и инклюзивного диалога без предварительных условий с участием всего спектра представителей гражданского общества острова. Широкий спектр представителей кубинского и европейского гражданского общества также должен быть вовлечен в реализацию Соглашения о политическом диалоге и сотрудничестве между ЕС и Кубой.

ЕС убежден в том, что наилучшим способом добиться позитивных перемен на Кубе являются развитие более тесного взаимодействия на всех уровнях — на уровне правительства и гражданского

общества и на экономическом уровне, — а также налаживание контактов между людьми. Поэтому мы приветствуем объявленные администрацией Соединенных Штатов в 2022 году меры по ослаблению ограничений на денежные переводы семьям и поездки на остров, а также по полному возобновлению консульских услуг. Однако повторное включение Кубы в список государств-спонсоров терроризма предыдущей администрацией Соединенных Штатов без предоставления каких-либо новых фактов и сохранение ее в этом списке, несмотря на то, что члены колумбийской Армии национального освобождения покинули страну, создали препятствия для международных финансовых операций с островом. Кроме того, блокада ограничила возможности Кубы в плане импорта фармацевтических препаратов, медицинского оборудования и других предметов медицинского назначения, необходимых для борьбы с пандемией COVID-19.

Наряду с пагубными последствиями блокады для рядовых кубинцев введенные Соединенными Штатами санкции и другие административные и судебные меры негативно сказываются на экономических интересах ЕС. Мы решительно и последовательно выступаем против любых подобных мер ввиду их экстерриториального характера и воздействия на Европейский союз в нарушение общепринятых правил международной торговли. Мы не можем допустить, чтобы такие меры препятствовали нашим экономическим и торговым отношениям с Кубой.

ЕС решительно отвергает введение в действие Соединенными Штатами в апреле 2019 года разделов III и IV Закона Хелмса-Бертона. Это является нарушением обязательств Соединенных Штатов по соглашениям, подписанным США и ЕС в 1997 и 1998 годах. Мы примем все необходимые меры для устранения последствий применения Закона Хелмса-Бертона, в том числе воспользуемся нашими правами и блокирующим статутом ЕС, защищающим нас от экстерриториального применения этих санкций Соединенными Штатами и их распространения на граждан, предприятия и неправительственные организации ЕС, работающие на Кубе.

Что касается ЕС, то предпочтение отдается международному сотрудничеству, диалогу и даже более тесному взаимодействию с этой страной. В этом году исполняется пять лет с начала временного

применения соглашения о политическом диалоге и сотрудничестве между ЕС и Кубой. Это соглашение позволило подвести под наши двусторонние отношения новую и прочную правовую базу и наладить чрезвычайно важное взаимодействие с Кубой, чтобы поддержать и сопровождать эту страну на ее пути к реформированию и модернизации. Мы активизируем диалог и сотрудничество по вопросам, по которым у нас до сих пор сохраняются фундаментальные разногласия. В этой связи благодаря Соглашению о политическом диалоге и сотрудничестве активизировался диалог по вопросам прав человека в качестве одного из ключевых компонентов наших взаимоотношений. В 2023 году состоится четвертая официальная встреча участников диалога.

После принятия новой конституции страны с целью выхода из нынешнего экономического и общественного кризиса призываем Кубу обеспечить, чтобы ее программа реформ охватывала экономические, судебные и социальные реформы и была направлена в первую очередь на решение основных проблем кубинцев и удовлетворение законного стремления кубинского народа к расширению его участия в формировании будущего страны.

В связи с подписанием ЕС и Кубой Соглашения о политическом диалоге и сотрудничестве ЕС предлагает Кубе наладить прочные и надежные партнерские связи, чтобы реформировать ее политическую и экономическую модель, помочь стране встать на путь устойчивого развития и в поиске общих решений глобальных проблем и одновременно с этим продолжать активно продвигать демократию и соблюдение прав человека исключительно в интересах всех кубинских граждан.

Мы твердо убеждены в том, что введенная Соединенными Штатами блокада не способствует, а, наоборот, препятствует достижению этих целей. В связи с этим государства — члены Европейского союза единогласно проголосовали за резолюции A/77/7.

Г-н Нуниш (Тимор-Лешти) (*говорит по-английски*): Прежде всего хотели бы воспользоваться этой возможностью, чтобы приветствовать присутствие на заседании министра иностранных дел Кубы Его Превосходительства г-на Бруно Родригеса Паррильи и поблагодарить Генерального секретаря за его доклад по этому вопросу (A/77/358).

Сегодня наш голос в поддержку принятия резолюции 77/7 свидетельствует о нашей глубокой обеспокоенности пагубными последствиями блокады для благополучия кубинского народа. Считаем, что блокада не позволяет кубинцам в полной мере реализовать свои права человека, в том числе право на развитие, поскольку она сводит на нет усилия Кубы по достижению целей устойчивого развития, поставленных в Повестке дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.

Как об этом говорится в докладе Генерального секретаря по этому вопросу, блокада также негативно сказывается на возможностях Кубы задействовать весь свой потенциал для того, чтобы активизировать свое участие в международной торговле, развитии и международном сотрудничестве. Кроме того, мы также пришли к пониманию того, что блокада прямо и косвенно оказывается на всех важнейших секторах кубинской экономики, включая здравоохранение, пищевую промышленность и сельское хозяйство, а также на инвестициях, туризме и банковской сфере. Поэтому Тимор-Лешти присоединяется к другим присутствующим здесь делегациям в их призыве к отмене эмбарго, чтобы народ Кубы мог в полной мере реализовать свои права, в том числе право на развитие, в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций и нормами международного права.

Г-н Келли (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Соединенные Штаты по-прежнему поддерживают кубинский народ в его стремлении к свободе, процветанию и более достойным условиям жизни. В первую очередь наша цель состоит в обеспечении политического и общественного благополучия кубинского народа, и мы направляем свои усилия на укрепление демократии, прав человека и основных свобод.

Независимо от своего положения в обществе, кубинцы выступают в поддержку основных свобод, протестуют против репрессий со стороны кубинского правительства и хотят построить лучшее будущее. В июле 2021 года весь мир наблюдал за тем, как десятки тысяч кубинцев на всем острове вышли на улицы с мирным требованием дать им свободу. В ответ на это правительство страны обрушило репрессии против мирных демонстрантов, журналистов и правозащитников. Кубинское правительство приговаривает к длительным срокам тюремного заключения даже несовершеннолетних,

использует тактику запугивания, заключения под стражу и лишения доступа к Интернету, делает ставку на проправительственных активистов и ужесточает условия содержания под стражей, чтобы воспрепятствовать реализации кубинцами своих прав человека. Сотрудники кубинских служб безопасности вынуждают уезжать из страны правозащитников и журналистов, ранее задержанных или получивших предупреждение в связи с их деятельностью. Мы присоединяемся к международным партнерам в их настоятельном призыве к кубинским властям освободить политических заключенных и выступить в защиту свободы слова и мирных собраний всех кубинцев.

Говоря об ответственности кубинского правительства, мы неизменно поддерживаем народ этой страны. Эмбарго предусматривает изъятия и дачу разрешений на экспорт на Кубу продовольствия, медикаментов и других гуманитарных грузов. Мы понимаем, с какими трудностями сталкиваются кубинцы. Народ Соединенных Штатов и организации нашей страны поставляют кубинцам значительное количество гуманитарных грузов, и Соединенные Штаты входят в число основных торговых партнеров Кубы. С 1992 года Соединенные Штаты дали разрешение на ввоз на Кубу товаров на миллиарды долларов, в том числе продовольствия и другой сельскохозяйственной продукции, лекарств, медицинского и телекоммуникационного оборудования, потребительских и других товаров, чтобы поддержать кубинский народ. Только в 2021 году американские компании экспортiroвали на Кубу сельскохозяйственные товары, в том числе продукты питания, на сумму более 295 млн долл. США, чтобы помочь в удовлетворении основных потребностей кубинцев.

В прошлом месяце в связи с разрушительными последствиями урагана «Иэн» Соединенные Штаты объявили о предоставлении кубинскому народу необходимой ему гуманитарной помощи через надежных международных партнеров, работающих напрямую с кубинцами, непосредственно пострадавшими от урагана. Агентство Соединенных Штатов по международному развитию выделит 2 млн долл. США на оказание чрезвычайной помощи нуждающимся в ней кубинцам.

Соединенные Штаты выступают против резолюции 77/7, но мы поддерживаем кубинский народ и продолжим искать пути оказания ему существенной

помощи. Призываем участников этого заседания обратиться к кубинскому правительству с настоятельным призывом прислушаться к голосу кубинцев и их требованию самим определять собственное будущее.

Г-н Матеа (Соломоновы Острова) (*говорит по-английски*): Прежде всего хотел бы отметить присутствие министра иностранных дел Республики Куба Его Превосходительства г-на Бруно Родригеса Паррильи и выразить признательность Генеральному секретарю за его доклады (A/76/405 и A/77/358).

В порядке разъяснения мотивов голосования после голосования по пункту 36 повестки дня подтверждаю, что Соломоновы Острова голосовали за принятие резолюции 77/7, озаглавленной «Необходимость прекращения экономической, торговой и финансовой блокады, введенной Соединенными Штатами Америки против Кубы».

Соломоновы Острова выражают признательность Кубе за ее выбор самого мирного пути к безоговорочному снятию блокады через Организацию Объединенных Наций. Мы по-прежнему считаем, что каждая страна имеет неотъемлемое право определять и устанавливать свою собственную политическую систему и участвовать в международной экономической деятельности. Это основополагающие принципы международного права.

Сохранившиеся на протяжении 60 лет эмбарго и блокада создали серьезные трудности для Кубы, нанесли ей экономический ущерб и лишили эту страну финансовых ресурсов и поставок топлива, необходимых не только для ее развития, но и для повседневной жизни кубинцев. Пагубные последствия эмбарго для кубинского народа по-прежнему препятствуют социально-экономическому развитию страны и тормозят ее прогресс в осуществлении Повестки дня, в обеспечении устойчивого развития на период до 2030 года и в достижении целей устойчивого развития, что получило должное отражение в докладе Генерального секретаря, содержащемся в документе A/77/358.

Соломоновы Острова и члены Генеральной Ассамблеи вновь подавляющим большинством голосов поддержали резолюцию по этому пункту повестки дня. С 1992 года на протяжении почти

трех десятилетий международное сообщество неизменно призывает к безоговорочному прекращению экономической, торговой и финансовой блокады мирного народа Кубы. В резолюции 77/7 подтверждается твердое намерение Соломоновых Островов и Генеральной Ассамблеи следовать принципам Устава Организации Объединенных Наций, в том числе принципам суверенного равенства государств-членов и невмешательства в их внутренние дела.

Соломоновы Острова продолжают поддерживать теплые и дружественные отношения как с Соединенными Штатами, так и с Кубой. В этой связи правительство и народ Соломоновых Островов хотели бы поблагодарить правительство и народ Кубы за стипендии, предоставленные студентам-медикам из Соломоновых Островов и других малых островных развивающихся тихоокеанских государств. С 2007 года более 100 врачей-граждан Соломоновых островов, прошедших обучение на Кубе, вернулись домой и сегодня служат своему народу. Мы благодарим Кубу за солидарность и дружбу с Соломоновыми Островами и странами нашего тихоокеанского субрегиона.

В заключение Соломоновы Острова призывают к выполнению всех положений резолюции 77/7, чтобы положить конец экономической, торговой и финансовой блокаде, введенной Соединенными Штатами Америки против Кубы, и просят Соединенные Штаты Америки и Кубу подтвердить свою приверженность открытому, конструктивному диалогу в духе сотрудничества и взаимного уважения.

Г-н Пиерис (Шри-Ланка) (*говорит по-английски*): Мы с удовольствием ознакомились с содержанием доклада Генерального секретаря (A/77/358). Также рады видеть среди присутствующих министра иностранных дел Кубы г-на Бруно Эдуардо Родригеса Паррилью.

Шри-Ланка голосовала за принятие резолюции 77/7, озаглавленной «Необходимость прекращения экономической, торговой и финансовой блокады, введенной Соединенными Штатами Америки против Кубы».

На этой и многих других площадках неоднократно говорилось о том, что мы живем в мире, страдающим от многочисленных кризисов. Если мы хотим восстановить наши страны по принципу

«лучше, чем было», в идеале такие кризисы должны пробуждать в нас лучшие качества. Не пора ли нам перестать вспоминать события прошлого, в том числе Карибский кризис, и действительно заняться восстановлением на более совершенной основе. И прежде всего реализовать все свои человеческие права. Отмена введенной в отношении Кубы экономической блокады, которая представляется аномальной в рамках многосторонней системы, могла бы существенно повысить потенциал кубинского народа в его борьбе с современными вызовами, с которыми нам всем приходится сталкиваться после окончания пандемии.

В этой связи воздаем должное доблестному кубинскому народу, который, несмотря на эмбарго, добился впечатляющего уровня социального развития, о чем свидетельствуют достигнутые страной показатели. Считаем, что введение эмбарго посягает на право Кубы на полноценное взаимодействие с международным сообществом и тем самым не позволяет кубинскому народу в полной мере реализовать свои экономические, социальные и культурные права, в том числе право на развитие.

Призываем всех, кого это касается, к отмене решения о введении односторонних принудительных мер, которые не были санкционированы соответствующими органами Организации Объединенных Наций и которые противоречат принципам международного права и Уставу нашей Организации. При этом рады были услышать от представителя Соединенных Штатов, что сейчас его страна проводит более гибкую политику, и надеемся в будущем увидеть больше готовности пойти на уступки.

Наиболее проблематичным аспектом односторонних санкций на практике чаще всего является введение вторичных санкций для универсализации эффекта санкционного режима с целью не допустить уклонения от соблюдения односторонних санкций со стороны государств и организаций, не связанных законодательством государства, применяющего санкции. По сути, такие санкционные режимы преследуют цель заменять коллективные санкции. Так, становится очевидно, что с помощью односторонних санкций никогда не удастся достичь результатов, аналогичных результатам коллективных санкций без чрезмерных притязаний на юрисдикцию.

Необходимо помнить, что, хотя санкции и входят в число основных инструментов внешней политики, они имеют два важных последствия для многосторонней и односторонней деятельности. Восприятие последствий санкций одной страной может отличаться от их восприятия другой страной. В различных странах цели, виды и субъекты и объекты санкций могут быть разными. Если посмотреть на вещи шире, то односторонние санкции никогда не приносили желаемых результатов. Поэтому настало время пересмотреть решение о продлении режима санкций в отношении Кубы, который действует уже слишком долго.

Вспомним время, когда противостояние сверхдержав практически исключало возможность достижения консенсуса. Каждый действовал так, как считал нужным. Односторонние санкции применялись под видом контрмер всякий раз, когда возникала необходимость в обеспечении безопасности, а Совет Безопасности хранил молчание. Тому есть множество примеров, в том числе и начиная с 1960-х годов на Кубе. С тех пор многое в наших странах изменилось, и, по мнению Шри-Ланка, настало время отменить эти санкции, поскольку Ассамблея располагает целым рядом механизмов для установления контроля, если такая необходимость возникнет. Нельзя допустить, чтобы мы отказались от этого права в угоду прихотям и каприсам одного государства-члена, каким бы могущественным оно ни было.

Наша делегация вновь подтверждает свою приверженность продвижению, сохранению и укреплению многостороннего подхода и хотела бы призвать к полному уважению целей и принципов Устава Организации Объединенных Наций, в частности касающихся суворенного равенства государств и невмешательства в их внутренние дела, что необходимо для эффективного поддержания международного мира и безопасности. Поэтому мы призываем в период после окончания пандемии соблюдать принципы беспристрастности, неизбирательности и объективности в деле поощрения и защиты прав человека, в том числе и в отношении Кубы.

Г-жа Циоде (Науру) (говорит по-английски): Прежде всего позвольте мне от лица нашей делегации выразить признательность за организацию этого очень важного заседания, посвященного необходимости прекращения экономической, торговой и финансовой блокады, введенной Соединенными Штатами Америки против Кубы.

Во-вторых, наша делегация с удовлетворением отмечает участие в его работе министра иностранных дел Кубы Его Превосходительства г-на Бруно Родригеса Паррильи и от всего сердца приветствует его.

Пользуясь случаем, хочу выступить с разъяснением мотивов голосования Науру после голосования. Науру присоединяется к заявлению, сделанному представителем Пакистана от имени Группы 77 и Китая (см. A/77/PV.26).

На протяжении многих лет Науру голосует за принятие резолюции по этому пункту повестки дня. Фактически, Ассамблея каждый год на протяжении почти трех десятилетий принимает эту резолюцию, которая пользуется поддержкой практически всех государств — членов Организации Объединенных Наций. Несмотря на почти единодушное согласие с необходимостью прекращения блокады в отношении дружественного народа Кубы — малого островного развивающегося государства, Соединенные Штаты продолжают игнорировать многочисленные призывы и подвергать опасности жизни и безопасность кубинцев в трудные времена.

Место Председателя занимает г-н Уоллис (Ямайка), заместитель Председателя.

Благодарю Генерального секретаря за его доклад (A/77/358), в котором говорится, что многомерные мировые кризисы в энергетическом, продовольственном, экологическом и транспортном секторах в сочетании с накопившимися последствиями продолжавшейся уже два года пандемии коронавирусного заболевания создали огромную нагрузку на кубинскую экономику, что привело к снижению уровня потребления и общего благосостояния населения.

Правительство Науру вновь заявляет о своей приверженности целям и принципам, закрепленным в Уставе Организации Объединенных Наций, в том числе основополагающим принципам суверенного равенства государств и невмешательства в их внутренние дела, а также принципам свободы международной торговли и судоходства, установленным международным правом.

Г-жа Мамеса (Индонезия) (говорит по-английски): Индонезия хотела бы присоединиться к заявлениям, сделанным представителем Сингапура от имени Ассоциации государств Юго-Восточной Азии, представителем Пакистана от имени Группы

77 и Китая, представителем Азербайджана от имени Движения неприсоединения и представителем Египта от имени Организации исламского сотрудничества (см. A/77/PV.26).

Индонезия проголосовала за принятие резолюции 77/7, озаглавленной «Необходимость прекращения экономической, торговой и финансовой блокады, введенной Соединенными Штатами Америки против Кубы». Генеральная Ассамблея последовательно отвергает навязывание законов и правил и всех других форм принудительных экономических мер, которые наносят ущерб прогрессу и благосостоянию людей во всем мире. Вместе с тем на протяжении более шести десятилетий правительство и народ Кубы живут в условиях блокады, в результате которой они оказались отрезаны от мировой экономики, торговли и финансов. Ситуация усугубляется наличием огромных проблем, вызванных пандемией, геополитической напряженностью и комплексными кризисами.

В этой связи подтверждаем нашу принципиальную позицию в поддержку выполнения резолюций Генеральной Ассамблеи о немедленном прекращении односторонней блокады, введенной Соединенными Штатами против Кубы, и хотели бы обратить внимание на три момента.

Во-первых, Индонезия решительно выступает против введения блокад в одностороннем порядке и против применения экстерриториальных принудительных мер, посягающих на суверенитет других государств.

Во-вторых, Индонезия считает, что сохранение экономической, торговой и финансовой блокады, введенной против Кубы, противоречит основным нормам международного права, в том числе принципам суверенного равенства государств и взаимного невмешательства стран во внутренние дела друг друга, а также положениям международного гуманитарного права и Устава Организации Объединенных Наций и нормам и принципам, регулирующим мирные взаимоотношения между государствами.

В-третьих, эмбарго не только препятствует экономическому росту Кубы, но и усугубляет социально-экономическую ситуацию в стране, поскольку кубинский народ также сталкивается с последствиями серьезного глобального кризиса и пандемии коронавирусной инфекции. Такое положение дел

негативно оказывается на работе по осуществлению Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и ставит под угрозу достижение нашей общей цели, заключающейся в том, что никто не должен быть забыт.

Индонезия подчеркивает важность расширения конструктивного диалога в целях прекращения эмбарго, введенного против Кубы, и нормализации отношений посредством налаживания открытого и конструктивного диалога. С учетом дружественных связей Индонезии с правительством и народом Кубы и поддержки, которую мы оказываем этой стране, Индонезия присоединяется к призыву других государств-членов немедленно положить конец экономической, торговой и финансовой блокаде, введенной Соединенными Штатами Америки против Кубы.

Председатель (*говорит по-английски*): Мы заслушали последнего оратора, выступившего с разъяснением мотивов голосования.

Представитель Кубы попросил слова для выступления в порядке осуществления права на ответ. Позвольте мне напомнить о том, что заявления в порядке осуществления права на ответ ограничиваются десятью минутами и пятью минутами для второго заявления и осуществляются делегациями с места.

Г-н Гала Лопес (Куба) (*говорит по-испански*): Прения по этому пункту повестки дня не должны омрачаться лживыми утверждениями делегации Соединенных Штатов, особенно сейчас, когда Ассамблея подавляющим большинством голосов направила однозначный сигнал о настоятельной необходимости прекращения блокады Кубы.

В своем выступлении представитель правительства Соединенных Штатов заявил о своей обеспокоенности тяжелым положением кубинского народа. Как власти представляют им страны могут объяснить использование пандемии коронавирусного заболевания (COVID-19) для усиления бесчеловечной блокады Кубы и создания препятствий для доступа наших граждан к медицинской помощи, поставок основных компонентов для производства собственных вакцин, а также аппаратов искусственной вентиляции легких и даже медицинского кислорода?

Соединенные Штаты утверждают, что выступают в защиту личных свобод на Кубе, однако они до сих пор не отменили ограничения, которые непосредственно оказываютя на работе кубинских предприятия в таких сферах, как разработка программного обеспечения, гостиничный бизнес и оказание других услуг. Если бы правительство Соединенных Штатов действительно заботилось о благополучии, правах человека и самоопределении кубинского народа, оно могло бы давно прекратить блокаду и сотрудничать с нами на международном уровне. Куба была и остается объектом грязной кампании со стороны Соединенных Штатов и политических деятелей этой страны. Главной составляющей этой кампании является ложь. Утверждения о том, что кубинские власти несут вину за задержание, преследование или наказание участников мирных протестов 11 июля 2021 года, не соответствуют действительности. Те, кто совершил преступления во время этих беспорядков, были привлечены к ответственности на справедливой и транспарентной основе с соблюдением всех правовых гарантий. Никто не понес наказания за выражение своего мнения. Недопустимо, чтобы Соединенные Штаты призывали нас к защите нашего конституционного порядка после того, как в этой стране после событий в Капитолии 6 января 2021 года было задержано более 800 человек.

Разве только у Соединенных Штатов есть право защищать свои институты, как поступила бы любая другая страна мира? Мы не позволим нарушать закон или покушаться на конституционный порядок и политическую систему, которую мы, кубинцы, свободно выбрали, также как и извне добиваться смены режима. Мы продолжим укреплять нашу институциональную правовую базу для продвижения и защиты прав человека, в том числе права на свободу ассоциаций, а также обеспечивать строгое применение и неукоснительное соблюдение наших законов.

В безуспешной попытке оправдать свою враждебность по отношению к Кубе Соединенные Штаты манипулируют проблемой арестов, фокусируя внимание на несовершеннолетних. Кубинские власти предоставили достаточную информацию в подтверждение того, что их действия соответствуют принятой в нашей стране правовой процедуре. Они дали четко понять, что на Кубе мы ни при каких обстоятельствах не привлекаем к уголовной ответственности несовершеннолетних лиц моложе 16

лет. Единственные произвольные задержания и длительные тюремные заключения, имеющие место на территории Кубы, — это те, которые осуществляются правительством Соединенных Штатов на военно-морской базе в Гуантанамо.

Представитель страны, в которой в ходе избирательных кампаний не существует никаких этических границ, не может говорить о демократии и выборах. В ходе выборов в этой стране пропагандируются ненависть, раскол, эгоизм, расизм, ксенофобия, клевета и ложь. В этой стране деньги и корпоративные интересы определяют, кто будет избран, а кто — нет. Кубе не нужны поучения на тему демократии и прав человека, тем более от Соединенных Штатов. Мы не намерены мириться ни с какими подобными выпадами, особенно когда они используются для оправдания самой масштабной системы универсальных принудительных мер, когда-либо применявшейся против стран на протяжении столь длительного времени.

Правительство Соединенных Штатов должно сосредоточить внимание на собственном населении, живущем за чертой бедности, на своей репрессивной политике в отношении мигрантов и на своих действиях по притеснению меньшинств и ограничению репродуктивных прав. Ему следует сосредоточить внимание на проблеме отсутствия гендерного равенства, расизме, дискриминации в отношении лиц африканского происхождения, жестокости полиции, том факте, что ежегодно в результате перестрелок погибает более 1000 человек, на тайных тюрьмах, внесудебных арестах и практике применения пыток. Позвольте мне привести лишь два конкретных примера из этого списка.

Соединенные Штаты — единственная страна, которая не является участником Конвенции о правах ребенка, и единственная страна, где несовершеннолетние в возрасте до 18 лет приговариваются к пожизненному заключению без права на условно-досрочное освобождение. По данным Фонда защиты детей, только в 2021 году в этой стране было арестовано от 600 000 до 700 000 несовершеннолетних. Институциональная дискриминация и безудержная жестокость полиции в отношении лиц африканского происхождения, латиноамериканцев, мигрантов, беженцев и меньшинств достигли в Соединенных Штатах угрожающих масштабов. Лица африканского происхождения составляют всего 13 процентов населения Соединенных Штатов,

но на их долю приходится 36 процентов от общего числа заключенных. В 2021 году в Соединенных Штатах полицейскими были убиты в общей сложности 266 человек африканского происхождения.

Если Соединенные Штаты действительно заботятся о благополучии кубинского народа, они должны раз и навсегда и без каких-либо условий снять экономическую, торговую и финансовую блокаду против Кубы. Вместо того чтобы развивать сотрудничество и дружественные отношения с Кубой, Соединенные Штаты стремятся к конфронтации и открыто выделяют финансирование на цели изменения политического курса на Кубе. В своем бюджете на 2022 год администрация Байдена запростила у Конгресса 20 млн долл. США на программы, якобы направленные на продвижение демократии на Кубе, и почти 13 млн долл. США на поддержку незаконного вещания печально известной радиотелевизионной станции «Марти». Такие действия контрастируют с крайней щепетильностью этой страны по отношению к любым реальным или предполагаемым попыткам вмешательства в ее внутренние дела и направлены на формирование на Кубе политической оппозиции и разрушение нашего конституционного строя.

Делегация Соединенных Штатов лжет, когда говорит о чрезвычайно высоких объемах экспорта и гуманитарной помощи нашей стране. Соединенные Штаты цинично используют многомиллионные суммы, которые Агентство Соединенных Штатов по международному развитию выделяет на цели осуществления на Кубе подрывной деятельности и создания препятствий для доставки посылок, которые с большим трудом отправляют своим семьям кубинские эмигранты, и для получения страной тех скромных пожертвований, которые, несмотря на многочисленные ограничения, делают неправительственные организации. Имеются неопровергимые доказательства того, что блокада перекрывает основные каналы для отправки помощи нашей стране, в том числе из третьих стран. Все это происходит в условиях пандемии COVID-19.

В заключение я хочу повторить слова, произнесенные всего несколько дней назад президентом Кубы Мигелем Марио Диас-Канелем Бермудесом, который сказал:

«Мы противостоим введенной Соединенными Штатами Америки преступной экономической, торговой и финансовой

блокаде, которая была оппортунистически усиlena во время пандемии, демонстрируя нашу стойкость и изобретательность. Кроме того, кубинский народ не уступит перед давлением ведущих подрывную деятельность средств массовой информации. Никакие препятствия не смогут ослабить нашу решимость сопротивляться, вести борьбу и одержать в ней победу».

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Могу ли я считать, что Ассамблея постановляет завершить рассмотрение пункта 36 повестки дня?

Решение принимается.

Заседание закрывается в 12 ч 45 мин.